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GENERAL INFORMATION
CHOICE 2 L/C is a color-stable (ΔE<1.2s), high compressive strength, light-cured, luting cement that is exclusively formulated for 
cementation of porcelain, lithium disilicate and indirect composite veneers. 
CHOICE 2 water-soluble TRY-IN PASTE are available separately and may be used to visualize and pre-determine the aesthetics of 
the final cementation.

INDICATIONS FOR USE
 • Cementation of Porcelain, Lithium Disilicate, Composite or Zirconia Veneers

Contraindications:
 • Do not use ALL-BOND UNIVERSAL®* on patients who have a history of severe allergic reactions to methacrylate resins.

Warnings:
 • ALL-BOND UNIVERSAL, ALL-BOND 3®*, and BIS-SILANE™* are highly flammable.
 • Hydrofluoric acid is a very powerful and aggressive chemical. Do not use this product until you have thoroughly read and  
  understood the instructions for the PORCELAIN ETCHANT* (9.5% HF).  
 • Avoid splashing into the eyes. If any product comes into contact with the eyes, flush with copious amounts of water and seek  
  medical attention.
 • The phosphoric acid in the etchant is a severe eye and skin irritant. Injury may result if the etchant is allowed to remain on the  
  skin or mucosa for extended periods of time. If accidentally splashed into the eye, flush with copious amounts of water and seek  
  medical attention immediately. In case of contact with other tissues, rinse immediately with plenty of water for several minutes.
 • When using dental adhesives, saliva contamination will compromise dentin bonding and may result in decreased longevity of  
  the restoration. A rubber dam is recommended for all direct restorations and other indications where contamination may be possible.

Cautions:
Cross-contamination: 
 • Product may contain items that are designed for one time use. Dispose of used or contaminated tips. Do not clean, disinfect  
  or reuse.
 • Use of commonly available hygienic protective covering to avoid any contamination of syringes during treatment is  
  recommended. If syringe becomes contaminated, discard. Do not clean or disinfect.

Precautions:
 • Use ALL-BOND UNIVERSAL or ALL-BOND 3 immediately once it is dispensed in the mixing well. Prolonged exposure to air  
  and light may lead to solvent evaporation and thickening of the adhesive.
 • Avoid contact with the skin; unpolymerized (meth)acrylate resins may cause skin sensitization in susceptible persons. In case  
  of contact, wash skin with soap and water.
 • Do not use hydrogen peroxide, EDTA, or eugenol containing materials prior to the adhesive procedure as these materials may  
  inhibit bonding.
 • Since ceramics and porcelains vary greatly, it is important to consult with the ceramic/porcelain manufacturer or your laboratory  
  for instructions on proper surface treatment and proper prep design prior to using CHOICE 2.
 • The emmiting tip of the dental curing light should be held as near and vertical to the resin surface as possible. If a large resin  
  surface is to be light-cured, it is advisable to divide the area into several sections and light cure each section separately. 
 • If ZOE containing materials have been used on the tooth structure within 2-3 weeks, adequately clean the tooth surface with an  
  abrasive prior to adhesive use.
 • Inadequate air drying of the adhesive will not completely evaporate the solvent and may lead to reduced bond strength and  
  post-operative sensitivity.
 • Keep UNI-ETCH®* away from direct sunlight. 
 • Low curing light intensity causes poor adhesion.
 • Excessive pooling of the adhesive can interfere with seating of the definitive restoration. 
 • See individual component labels for specific expiration dates
 • Safety data sheet available on request.
 • Safety data sheet available at www.bisco.com.

INSTRUCTIONS FOR USE
BONDING VENEERS:
RESTORATION PREPARATION and TRY-IN:
A. PORCELAIN OR LITHIUM DISILICATE VENEERS
 1. Make sure the porcelain veneer has been properly etched, or etch veneer according to manufacturer’s instructions with  
  hydrofluoric acid (such as 9.5% PORCELAIN ETCHANT).
 2. Brush on 1-2 coats of silane (when using BIS-SILANE 2-Part Porcelain Primer, mix parts A and B in a 1:1 ratio) inside the  
  veneers. Wait for 30 seconds and air dry. 
  NOTE: Surface of the primed porcelain will look the same before and after silanization.
 3. Clean the tooth preparation with a slurry of pumice, rinse and dry. 
 4. Try-in the silane-coated veneers on the teeth for proper fit. Apply the desired shade of CHOICE 2 TRY-IN PASTE to the veneers  
  and gently seat on teeth.
  NOTE: The TRY-IN PASTE will not set and will match the corresponding luting cement. 
 5. When the desired CHOICE 2 shade is determined, remove the veneers and rinse both the tooth and veneer with water. The  
  veneer should be rinsed thoroughly with water (or ideally, ultrasonically cleansed in distilled water or ethanol/isopropyl alcohol  
  for 2-3 minutes and then dried).

B. COMPOSITE VENEERS
 1. Clean the tooth preparation with a slurry of pumice, rinse and dry. 
 2. Try-in the composite veneers on the teeth for proper fit. Apply the desired shade of CHOICE 2 TRY-IN PASTE to the veneers  
  and gently seat on teeth. 
  NOTE: The TRY-IN PASTE will not set and will match the corresponding luting cement.
 3. When the desired CHOICE 2 shade is determined, remove the veneers and rinse both the tooth and veneer with water. The  
  veneer should be rinsed thoroughly with water (or ideally, ultrasonically cleansed in distilled water or ethanol/isopropyl alcohol  
  for 2-3 minutes and then dried).
 4. Lightly sandblast the internal surface of the veneer for 1-2 seconds. Rinse and dry.

C. ZIRCONIA VENEER PREPARATION and TRY-IN:
 1. Make sure the zirconia veneer has been properly sandblasted.
 2. Try-in the sandblasted veneers on the teeth for proper fit. Apply the desired shade of CHOICE 2 Try-in paste to the veneers and  
  gently seat on teeth.
 3. Clean the Zirconia veneer with a cleaning agent (such as ZIRCLEAN).
 4. Apply a Zirconia primer to the veneer (such as ZPRIME PLUS).

TOOTH PREPARATION:
 1. Clean the prepared teeth with a slurry of pumice. Rinse and dry.
 2. Isolate the prepared teeth (ideally two at a time) with shim stock or mylar strips.
 3. Etch enamel and dentin with UNI-ETCH (32% phosphoric acid) for 15 seconds. Rinse thoroughly and remove excess water but  
  do not desiccate; preparation should appear visibly moist.
 4. Apply adhesive according to manufacturer instructions:
  ALL-BOND 3 USERS: Mix Parts A and B in a 1:1 ratio and apply 1-2 consecutive coats to the preparation. Gently but thoroughly  
  air dry to evaporate solvent. Surface should appear shiny; otherwise, apply an additional coat of ALL-BOND 3 and air dry.  
  Light-cure for 10 seconds.
  ALL-BOND UNIVERSAL USERS: Apply two separate coats of ALL-BOND UNIVERSAL, scrubbing the preparation with a  
  microbrush for 10-15 seconds per coat. Do not light cure between coats. Evaporate excess solvent by thoroughly air-drying with  
  an air syringe for at least 10 seconds; there should be no visible movement of the adhesive. The surface should have a uniform  
  glossy appearance; otherwise, apply an additional coat of ALL-BOND UNIVERSAL and air dry. Light cure for 10 seconds
 5. Remove the shim stock or mylar strips.

CEMENTATION:
 1. Apply a very thin layer of HEMA-free resin such as PORCELAIN BONDING RESIN* to the internal surface of the veneer and  
  DO NOT LIGHT CURE.
 2. Apply a generous amount of the selected shade of CHOICE 2 Veneer Cement to the internal surface of the veneer.
 3. Working in pairs, carefully place one veneer at a time and gently guide both veneers into place with passive pressure.
 4. Light cure each for 3-5 seconds to tack the veneers into place. 
 5. Remove the excess cement. 
 6. Light cure each veneer for 40 seconds from lingual and 40 seconds from the facial.

HYGIENE: Re-cap syringes with the luer lock cap.  Use of commonly available hygienic protective covering to avoid any contamination 
of syringes during treatment is recommended.
DISPOSAL: Refer to community provisions relating to waste. In their absence, refer to national or regional provisions relating to waste.
STORAGE: Store at room temperature (20°C/68°F - 25°C/77°F).
WARRANTY: BISCO, Inc. recognizes its responsibility to replace products if proven to be defective. BISCO, Inc. does not accept liability 
for any damages or loss, either direct or consequential, stemming from the use of or inability to use the products as described. Before 
using, it is the responsibility of the user to determine the suitability of the product for its intended use. The user assumes all risk and 
liability in connection therewith.
* CHOICE and BIS-SILANE are trademarks of BISCO, Inc.
 ALL-BOND 3, ALL-BOND UNIVERSAL and UNI-ETCH are registered trademarks of BISCO, Inc.
 PORCELAIN ETCHANT and PORCELAIN BONDING RESIN are manufactured by BISCO, Inc.
s ΔE< 2 is not detectable to the human eye.

CHOICE™* 2
Composite de scellement pour facettes

INFORMATION GENERALE
CHOICE 2 L/C est un composite de scellement photopolymérisable bénéficiant d’une haute résistance à la compression et d’une 
parfaite stabilité chromatique (ΔE<1.2s), spécialement conçu pour le scellement de facettes en céramique, en disilicate de lithium, en 
composite ou en zircone.
Les pâtes d’essayage hydrosolubles CHOICE 2 (TRY-IN PASTE) sont disponibles séparément et peuvent être utilisées afin de visualiser 
et prédéterminer l’aspect esthétique final.

INDICATIONS :
 • Scellement adhésif de facettes en céramique, en disilicate de lithium, en composite ou en zircone.

Contre-indications :
 • Ne pas utiliser ALL-BOND UNIVERSAL®* chez des patients avec des antécédents de réactions allergiques sévères aux résines  
  méthacrylates.

Avertissements :
 • ALL-BOND UNIVERSAL, ALL-BOND 3®* et BIS-SILANE™* sont hautement inflammables. 
 • L’acide fluorhydrique est un produit chimique agressif et très puissant. Ne pas utiliser ce produit avant d’avoir lu et parfaitement  
  compris les instructions relatives au PORCELAIN ETCHANT* (gel tamponné d’acide fluorhydrique à 9,5 % pour céramiques).
 • Eviter les projections dans les yeux. En cas de contact oculaire accidentel, rincer abondamment à l’eau et contacter  
  immédiatement les services médicaux. 
 • L’acide phosphorique contenu dans le gel de mordançage est un irritant oculaire et tissulaire puissant. Des dommages peuvent  
  survenir en cas de contact prolongé avec la peau ou les muqueuses. En cas de contact oculaire accidentel, rincer abondamment  
  à l’eau et contacter immédiatement les services médicaux. En cas de contact avec d’autres tissus, rincer immédiatement et  
  abondamment à l’eau pendant plusieurs minutes. 
 • Lors de l’utilisation d’adhésifs dentaires, la contamination par la salive compromettrait l’adhésion sur la dentine et pourrait  
  diminuer la longévité de la restauration. L’utilisation d’une digue en caoutchouc est recommandée pour toutes les restaurations  
  en méthode directe et autres indications où des contaminations peuvent avoir lieu.

Mises en garde :
Contamination croisée :
 • Produit susceptible de contenir des accessoires exclusivement destinés à un usage unique. Jeter les embouts utilisés ou  
  contaminés. Ne pas nettoyer, désinfecter ou réutiliser.
 • L’utilisation de pochettes de protection hygiéniques couramment disponibles pour éviter toute contamination des seringues au  
  cours du traitement, est recommandée. Jeter la seringue en cas de contamination. Ne pas la nettoyer ou la désinfecter.

Précautions :
 • Utiliser ALL-BOND UNIVERSAL ou ALL-BOND 3 immédiatement après leur mise en place dans le godet de mélange. Une  
  exposition prolongée à l’air ou à la lumière pourrait entraîner l’évaporation du solvant et l’épaississement de l’adhésif.
 • Eviter tout contact avec la peau ; les résines (méth)acrylates non-polymérisées sont susceptibles de provoquer des réactions  
  allergiques chez les personnes sensibilisées. En cas de contact, laver la peau à l’eau et au savon.
 • Ne pas utiliser de matériaux à base de peroxyde d’hydrogène, d’EDTA ou d’eugénol préalablement à la procédure adhésive,  
  ces matériaux pouvant inhiber la polymérisation des adhésifs. 
 • Etant donné qu’il existe de nombreuses variétés de céramiques et de porcelaines, il est important d’en consulter le fabricant ou  
  votre laboratoire de prothèse pour connaître le meilleur traitement de surface à appliquer et le type de préparation recommandé  
  avant d’utiliser CHOICE 2.

 • Tenir l’extrémité de l’embout de la lampe à photopolymériser perpendiculairement et le plus près possible de la surface  
  recouverte d’adhésif. Si la surface de collage est large, il est recommandé de diviser celle-ci en plusieurs parties et de  
  photopolymériser chaque partie séparément. 
 • Si la surface de la dent a été en contact avec des matériaux à base d’oxyde de zinc / eugénol au cours des 2-3 semaines  
  précédant le collage, nettoyer soigneusement ces surfaces à l’aide d’un abrasif avant l’utilisation de l’adhésif. 
 • Un séchage inadéquat à l’air comprimé ne permettant pas l’évaporation complète du solvant peut aboutir à une réduction des  
  forces d’adhérence et à une sensibilité postopératoire.
 • Tenir UNI-ETCH®* à l’écart de la lumière directe du soleil.
 • Des lampes à photopolymériser de faible intensité lumineuse procurent un faible niveau d’adhésion. 
 • L’accumulation d’adhésif pourrait interférer avec la précision d’ajustage de la pièce prothétique.
 • Voir les étiquettes individuelles pour les dates de péremption spécifiques.
 • Fiche de données de sécurité disponible sur demande.
 • Fiche de données de sécurité disponible sur www.bisco.com.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION
SCELLEMENT DE FACETTES :
PREPARATION DE LA FACETTE ET ESSAYAGE :
A. FACETTES EN CERAMIQUE OU EN DISILICATE DE LITHIUM
 1. S’assurer du mordançage adéquat de la facette ou mordancer l’intrados avec de l’acide fluorhydrique (comme le gel  
  PORCELAIN ETCHANT à 9,5 %) selon les instructions du fabricant.
 2. A l’aide d’un pinceau, appliquer 1 à 2 couches d’apprêt céramique sur l’intrados (en cas d’utilisation du silane bicomposant  
  BIS-SILANE, mélanger les parties A et B en ratio 1:1). Attendre 30 secondes, puis sécher à l’air comprimé.
  NOTE : La surface de la céramique ne montre aucun changement d’aspect après l’application du silane.
 3. Nettoyer la surface de la dent avec une pâte de ponce, puis rincer et sécher.
 4. Procéder à l’essayage des facettes silanisées afin d’en vérifier l’ajustage. Appliquer la teinte souhaitée de la pâte d’essayage  
  CHOICE 2 (TRY-IN PASTE)  sur l’intrados et placer délicatement les facettes sur les préparations.
  NOTE : La pâte d’essayage TRY-IN PASTE est non-durcissante et correspond à la teinte finale du composite de scellement.
 5. Lorsque la teinte souhaitée de CHOICE 2 est déterminée, enlever les facettes et les rincer à l’eau ainsi que les dents. Les  
  facettes doivent être abondamment rincées à l’eau, ou idéalement nettoyées dans un bac à ultrasons avec de l’eau distillée ou  
  de l’éthanol / alcool isopropylique pendant 2 à 3 minutes, puis séchées.

B. FACETTES EN COMPOSITE
 1. Nettoyer la surface de la dent avec une pâte de ponce, puis rincer et sécher.
 2. Procéder à l’essayage des facettes en composite afin d’en vérifier l’ajustage. Appliquer la teinte souhaitée de la pâte d’essayage  
  CHOICE 2 (TRY-IN PASTE) sur l’intrados et placer délicatement les facettes sur les préparations.
  NOTE : La pâte d’essayage TRY-IN PASTE est non-durcissante et correspond à la teinte finale du composite de scellement.
 3. Lorsque la teinte souhaitée de CHOICE 2 est déterminée, enlever les facettes et les rincer à l’eau ainsi que les dents. Les  
  facettes doivent être abondamment rincées à l’eau, ou idéalement nettoyées dans un bac à ultrasons avec de l’eau distillée ou  
  de l’éthanol / alcool isopropylique pendant 2 à 3 minutes, puis séchées.
 4. Microsabler légèrement l’intrados des facettes pendant 1 à 2 secondes. Rincer et sécher.

C. PREPARATION DES FACETTES EN ZIRCONE ET ESSAYAGE :
 1. S’assurer du microsablage adéquat de l’intrados des facettes en zircone.
 2. Procéder à l’essayage des facettes microsablées afin d’en vérifier l’ajustage. Appliquer la teinte souhaitée de la pâte d’essayage  
  CHOICE 2 (TRY-IN PASTE) sur l’intrados et placer délicatement les facettes sur les préparations.
 3. Nettoyer les facettes en zircone à l’aide d’un agent nettoyant approprié (comme ZIRCLEAN).
 4. Appliquer un apprêt pour zircone sur l’intrados des facettes (comme Z-PRIME PLUS).

PREPARATION DE LA DENT :
 1. Nettoyer les dents préparées avec une pâte de ponce. Rincer et sécher.
 2. Isoler les dents préparées (idéalement 2 dents à la fois) avec un ruban d’isolation ou des matrices de Mylar.
 3 Mordancer l’émail et la dentine avec UNI-ETCH (acide phosphorique à 32 %) pendant 15 secondes. Rincer abondamment et  
  enlever l’excès d’eau sans dessécher la dent. La préparation doit paraître visiblement humide.
 4. Appliquer le système adhésif selon les instructions du fabricant : En cas d’utilisation d’ALL-BOND 3 : Mélanger les parties A et B  
  en ratio 1:1 et appliquer 1 à 2 couches successives du mélange sur la préparation. Sécher doucement mais totalement à l’air  
  comprimé afin d’évaporer le solvant. La surface doit paraître brillante ; sinon, appliquer une couche supplémentaire d’ALL-BOND 3  
  et sécher à l’air comprimé. Photopolymériser 10 secondes.
  En cas d’utilisation d’ALL-BOND UNIVERSAL : Appliquer deux couches séparées d’ALL-BOND UNIVERSAL, en frottant la  
  préparation à l’aide d’un micro-applicateur pendant 10-15 secondes par couche. Ne pas photopolymériser entre les couches.  
  Evaporer l’excès de solvant par un séchage soigneux à l’aide d’une seringue à air pendant au moins 10 secondes, jusqu’à  
  ce qu’il n’y ait plus de mouvement d’adhésif. La surface doit avoir une apparence brillante uniforme ; sinon, appliquer une  
  couche supplémentaire d’ALL-BOND UNIVERSAL et sécher à l’air comprimé. Photopolymériser 10 secondes.
 5. Enlever le ruban d’isolation ou les matrices de mylar.

SCELLEMENT ADHESIF :
 1. Appliquer une très fine couche de résine sans HEMA comme PORCELAIN BONDING RESIN* sur l’intrados de la facette et NE  
  PAS PHOTOPOLYMERISER. 
 2. Appliquer une couche généreuse du composite de scellement CHOICE 2 de teinte appropriée sur l’intrados de la facette. 
 3. En procédant à un scellement par paires des facettes, les placer l’une après l’autre et s’assurer de leur mise en place par une  
  pression passive. 
 4. Photopolymériser chaque facette 3 à 5 secondes pour les immobiliser en place. 
 5. Eliminer l’excès de ciment. 
 6. Photopolymériser chaque facette 40 secondes en lingual et 40 secondes en vestibulaire. 

HYGIÈNE : Refermer les seringues avec le capuchon Luer Lock. L’utilisation de pochettes de protection hygiéniques couramment 
disponibles pour éviter toute contamination des seringues au cours du traitement, est recommandée.
CONSIDÉRATIONS RELATIVES À L’ÉLIMINATION : Se référer aux dispositions communautaires relatives à l’élimination des déchets. 
En l’absence de telles dispositions, se référer aux dispositions nationales ou régionales relatives à l’élimination des déchets.
CONSERVATION : Conserver à température ambiante (20°C / 68°F - 25°C / 77°F).
GARANTIE : BISCO, Inc. s’engage à remplacer tout produit avéré défectueux. BISCO, Inc. ne peut être tenu responsable des 
dommages ou pertes, directes ou indirectes, consécutives à une utilisation non-conforme ou à une mise en œuvre incorrecte des 
produits. Avant toute utilisation, l’utilisateur est tenu de vérifier que le produit est compatible avec l’usage qu’il veut en faire. L’utilisateur 
assume tous les risques et les conséquences qui peuvent en découler.
* CHOICE et BIS-SILANE sont des marques de BISCO, Inc.
 ALL-BOND 3, ALL-BOND UNIVERSAL et UNI-ETCH sont des marques déposées de BISCO, Inc.
 PORCELAIN ETCHANT et PORCELAIN BONDING RESIN sont fabriqués par BISCO, Inc.
s  ΔE<2 n’est pas détectable à l’œil.

CHOICE™* 2
Cemento para carillas

INFORMACIÓN GENERAL
CHOICE 2 L/C es un cemento adhesivo, fotocurado, con una fuerza de compresión alta y de color estable (ΔE<1.2s) formulado 
exclusivamente para la cementación de carillas de porcelana, de disilicato de litio y de resina compuesta indirectas. 
CHOICE 2 TRY- IN PASTE están disponibles por separado y pueden utilizarse para visualizar y predeterminar las características 
estéticas de la cementación final.

INDICACIONES PARA SU USO:
 • Cementación de carillas de porcelana, disilicato de litio y composite.

Contraindicaciones:
 • No utilice ALL-BOND UNIVERSAL®* en pacientes que tengan antecedentes de reacciones alérgicas graves a las resinas de  
  metacrilato.

Advertencias:
 • ALL-BOND UNIVERSAL, ALL-BOND 3®* y BIS-SILANE™* son altamente inflamables.
 • El ácido fluorhídrico es un agente químico muy potente y agresivo. No utilice este producto hasta que haya leído y comprendido  
  por completo las instrucciones de PORCELAIN ETCHANT* (9,5 % de ácido fluorhídrico).
 • Evite salpicaduras en los ojos. Si el producto entra en contacto con los ojos, lávelo con abundante cantidad de agua y busque  
  atención médica.
 • El ácido fosfórico que contiene el grabador es un elemento irritante grave de los ojos y de la piel. Si se deja que el grabador  
  permanezca sobre la piel o las mucosas durante largos periodos de tiempo, se pueden provocar lesiones. Si salpica  
  accidentalmente en el ojo, lávelo con abundante cantidad de agua y busque atención médica de inmediato. En caso de contacto  
  con otros tejidos, aclare inmediatamente con bastante agua durante varios minutos.
 • Cuando utilice adhesivos odontológicos, la contaminación por la saliva comprometerá la adhesión a la dentina y puede provocar  
  una dis minución de la longevidad de la restauración. Se recomienda un dique de goma para todas las restauraciones directas  
  y otras indicaciones en las que se pueda producir contaminación.

Avisos:
Contaminación cruzada:
 • El producto puede contener accesorios de un solo uso.  Deseche las puntas usadas o contaminadas. No limpiar, desinfectar ni  
  reutilizar.
 • Se recomienda el uso de protectores higiénicos fácilmente disponibles para evitar la contaminación de las jeringas durante el  
  tratamiento. Si la jeringa se contamina, deséchela. No limpiar ni desinfectar.

Precauciones: 
 • Utilice ALL-BOND UNIVERSAL o ALL-BOND 3 inmediatamente una vez que se dispense en el pocillo de mezcla. La exposición  
  prolongada al aire y la luz puede provocar la evaporación del disolvente y el espesamiento del adhesivo.
 • Evite el contacto con la piel; (met) acrilato resinas no polimerizadas pueden causar sensibilidad cutánea en personas  
  susceptibles. En caso de contacto, lave la zona con agua y jabón.
 • No use peróxido de hidrógeno, EDTA, o materiales que contengan eugenol antes del procedimiento de adhesión ya que estos  
  materiales pueden inhibir la adhesión.
 • Puesto que la cerámica y las porcelanas varían mucho, es importante consultar con el fabricante de la cerámica / de la  
  porcelana o su laboratorio para las instrucciones sobre el tratamiento superficial apropiado y el diseño apropiado de la  
  preparación antes de utilizar CHOICE 2.
 • La punta emisora de la luz de curado dental debe mantenerse tan cerca y vertical con respecto a la superficie de la resina  
  como resulte posible. Si se va a realizar el fotocurado de una gran superficie de resina, se aconseja dividir el área en varias  
  secciones y fotocurar cada sección por separado. 
 • Si se han utilizado materiales que contienen ZOE (óxido de zinc y eugenol) en la estructura dental en el plazo de las últimas  
  2-3 semanas, limpie adecuadamente la superficie dental con un abrasivo antes de utilizar el adhesivo.
 • Un secado con aire inadecuado del adhesivo no evaporará por completo el disolvente y podría provocar una menor fuerza de  
  adhesión y sensibilidad posoperatoria.
 • Mantenga UNI-ETCH®* protegido de la luz solar directa. 
 • Una baja intensidad de fotocurado provoca una adhesión deficiente.
 • Una acumulación excesiva del adhesivo podría interferir en el asentamiento de la restauración definitiva. 
 • Compruebe las etiquetas de los componentes individuales para ver las fechas de caducidad específicas.
 • Puede solicitarse la ficha de datos de seguridad.
 • La ficha de seguridad está disponible en www.bisco.com.

INSTRUCCIONES DE USO
ADHESIÓN DE LAS CARILLAS:
PREPARACIÓN DE LA RESTAURACIÓN y PRUEBA:
A. CARILLAS DE PORCELANA O DISILICATO DE LITIO
 1. Asegúrese de que la carilla de porcelana se haya grabado de forma adecuada o grabe la carilla de acuerdo con las  
  instrucciones del fabricante con ácido fluorhídrico (con PORCELAIN ETCHANT al 9,5 %).
 2. Aplique con el pincel 1-2 capas de silano (cuando utilice el cebador de porcelana de 2 componentes BIS-SILANE, mezcle las  
  partes A y B en una relación 1:1) dentro de las carillas. Espere durante 30 segundos y seque con aire. 
  NOTA: La superficie de la porcelana cebada tendrá el mismo aspecto antes y después de la silanización.
 3. Limpie la preparación dental con una lechada de piedra pómez, enjuague y seque. 
 4. Compruebe que las carillas revestidas con silano se ajusten de forma adecuada sobre el diente. Aplique el tono que desee de  
  pasta de prueba CHOICE 2 TRY-IN PASTE a las carillas y asiéntelas con cuidado sobre los dientes.
  NOTA: TRY-IN PASTE no se asentará y coincidirá con el cemento adhesivo correspondiente. 
 5. Cuando haya determinado el tono de CHOICE 2 que desea, retire las carillas y enjuague el diente y la carilla con agua. La carilla  
  deberá enjuagarse por completo con agua (o, mejor, limpiarse con ultrasonidos en agua destilada o etanol/alcohol isopropílico  
  durante 2-3 minutos y, a continuación, secarse).

B. CARILLAS DE RESINA COMPUESTA
 1. Limpie la preparación dental con una lechada de piedra pómez, enjuague y seque. 
 2. Compruebe que las carillas de resina compuesta se ajusten de forma adecuada sobre el diente. Aplique el tono que desee de  
  pasta de prueba CHOICE 2 TRY-IN PASTE a las carillas y asiéntelas con cuidado sobre los dientes
  NOTA: TRY-IN PASTE no se asentará y coincidirá con el cemento adhesivo correspondiente. 
 3. Cuando haya determinado el tono de CHOICE 2 que desea, retire las carillas y enjuague el diente y la carilla con agua. La carilla  
  deberá enjuagarse por completo con agua (o, mejor, limpiarse con ultrasonidos en agua destilada o etanol/alcohol isopropílico  
  durante 2-3 minutos y, a continuación, secarse).
 4. Pula ligeramente con un chorro de arena la superficie interna de la carilla durante 1-2 segundos. Enjuague y seque.

C. PREPARACIÓN DE CARILLAS DE ZIRCONIA Y PRUEBA EN BOCA:
 1. Asegúrese de que la carilla de Zirconia ha sido debidamente arenada.
 2. Pruebe las carillas de Zirconia en el diente para un ajuste adecuado. Aplique a las carillas el tono deseado de la pasta de prueba  
  de CHOICE 2 y colóquelas suavemente sobre los dientes.
 3. Limpie la carilla de Zirconia con un agente limpiador (como ZIRCLEAN).
 4. Aplique el acondicionador de Zirconia en la carilla (como el ZPRIME PLUS).

PREPARACIÓN DENTAL:
 1. Limpie los dientes preparados con una lechada de piedra pómez. Enjuague y seque.
 2. Aísle los dientes preparados (lo mejor es dos cada vez) con una cuña o bandas de mylar.
 3. Grabe el esmalte y la dentina con UNI-ETCH (ácido fosfórico al 32 %) durante 15 segundos. Enjuague por completo y elimine  
  el exceso de agua, pero sin desecar; la preparación deberá verse húmeda.
 4. Aplique el adhesivo según las instrucciones del fabricante.
  USUARIOS DE ALL-BOND 3: Mezcle las partes A y B en una relación 1:1 y aplique 1-2 capas consecutivas a la preparación.  
  Seque con aire con cuidado pero por completo para evaporar el disolvente. La superficie deberá verse brillante. De lo contrario,  
  aplique una capa adicional de ALL-BOND 3 y seque con aire. Aplique fotocurado durante 10 segundos.
  USUARIOS DE ALL-BOND UNIVERSAL:  Aplique dos capas separadas de ALL-BOND UNIVERSAL, extendiendo el preparado  
  con un micro cepillo durante 10-15 segundos por capa. No aplique fotocurado entre las capas. Evapore el exceso de disolvente  
  secando con aire por completo con una jeringa de aire durante al menos 10 segundos; no debe haber movimiento visible del  
  adhesivo. La superficie debe tener un aspecto brillante uniforme; de lo contrario, aplique una capa adicional de ALL-BOND  
  UNIVERSAL y seque con aire. Aplique fotocurado durante 10 segundos.
 5. Retire la cuña o las bandas de mylar.

CEMENTACIÓN:
 1. Aplique una capa muy fina de resina sin HEMA, como la PORCELAIN BONDING RESIN*, a la superficie interna de la carilla y  
  NO APLIQUE el FOTOCURADO.
 2. Aplique una cantidad generosa del tono seleccionado del cemento para carillas CHOICE 2 a la superficie interna de la carilla.
 3. Por parejas, coloque con cuidado una carilla cada vez y guíe con cuidado ambas carillas hacia su sitio con una presión pasiva.
 4. Aplique el fotocurado a cada una durante 3-5 segundos para fijarlas en su sitio. 
 5. Elimine el exceso de cemento. 
 6. Aplique el fotocurado a cada carilla durante 40 segundos desde el lado lingual y 40 segundos desde el lado facial.

HIGIENE: Tapar la jeringa utilizando la tapa de bloqueo. El uso de cubiertas protectoras higiénicas para evitar cualquier contaminación 
de las jeringas durante el tratamiento es recomendado.
ELIMINACIÓN: Consulte las disposiciones comunitarias relacionadas con los residuos. En su ausencia, consulte las disposiciones 
nacionales o regionalesrelacionadas con los residuos.
ALMACENAMIENTO: Conserve a temperatura ambiente (20°C/68°F - 25°C/77°F). 
GARANTÍA: BISCO, Inc. asume la responsabilidad de sustituir los productos en caso de que estén defectuosos. BISCO, Inc. no se 
responsabiliza por las pérdidas ni los daños, ya sean directos o derivados, que se deban al uso o a la incapacidad de usar los productos 
conforme a lo descrito. Antes de su utilización, es responsabilidad del usuario establecer la idoneidad del producto para el uso previsto. 
El usuario asume todos los riesgos y la responsabilidad relacionados con la idoneidad.
* CHOICE y BIS-SILANE son marcas comerciales de BISCO, Inc.
 ALL-BOND 3, ALL-BOND UNIVERSAL y UNI-ETCH son marcas registradas de BISCO, Inc.
 PORCELAIN ETCHANT y PORCELAIN BONDING RESIN están fabricadas por BISCO, Inc.
s El ojo humano no detecta un valor de s ΔE< 2.

CHOICE™* 2
Cemento per faccette

INFORMAZIONI GENERALI
CHOICE 2 L/C è un cemento sigillante di colore stabile (ΔE<1,2s), ad elevata resistenza alla compressione, fotopolimerizzabile, 
formulato esclusivamente per la cementazione di faccette in porcellana, disilicato di litio e in composito indirette. 
CHOICE 2 water soluble TRY-IN PASTES paste idrosolubili per prova estetica sono disponibili separatamente e possono essere usate 
per visualizzare e predeterminare l’estetica della cementazione definitiva.

INDICAZIONI PER L’USO
 • Cementazione di faccette in porcellana, disilicato di litio, composito o zirconio.

Controindicazioni:
 • Non usare ALL-BOND UNIVERSAL®* su pazienti con anamnesi di reazioni allergiche gravi alle resine metacrilate.

Avvertenze:
 • ALL-BOND UNIVERSAL, ALL-BOND 3®* e BIS-SILANE™* sono altamente infiammabili.
 • L’acido fluoridrico è una sostanza chimica molto potente e aggressiva. Non utilizzare questo prodotto prima di aver letto e  
  compreso le istruzioni per PORCELAIN ETCHANT* (9.5% HF).
 • Evitare il contatto con gli occhi. In caso di contatto con gli occhi di uno di questi prodotti, risciacquare abbondantemente con  
  acqua e rivolgersi a un medico.
 • L’acido fosforico contenuto nel mordenzante è un agente molto irritante per gli occhi e per la pelle. Si possono verificare delle  
  lesioni qualora il mordenzante sia lasciato sulla pelle o sulle mucose per un periodo di tempo prolungato. In caso di contatto  
  accidentale con gli occhi, risciacquare abbondantemente con acqua e rivolgersi immediatamente a un medico. In caso di  
  contatto con altri tessuti, sciacquare immediatamente con molta acqua per diversi minuti.
 • Quando vengono usati adesivi dentali, la contaminazione con la saliva compromette l’adesione dentinale e può ridurre la durata  
  del restauro. Per tutti i restauri diretti e per altre indicazioni in cui è possibile la contaminazione, si consiglia l’uso di una diga di  
  gomma.

Attenzione: 
Contaminazione crociata:
 • il prodotto può contenere elementi progettati come monouso. Smaltire gli accessori utilizzati o contaminati. Non pulire,  
  disinfettare o riutilizzare.
 • Si consiglia l’utilizzo di una copertura protettiva igienica per evitare la contaminazione delle siringhe durante il trattamento. Se  
  la siringa viene contaminata, scartarla. Non pulire, disinfettare o riutilizzare.

Precauzioni:
 • Usare ALL-BOND UNIVERSAL or ALL-BOND 3 immediatamente dopo l’erogazione nel pozzetto di miscelazione. L’esposizione  
  prolungata all’aria e alla luce può causare l’evaporazione del solvente e l’addensamento dell’adesivo.
 • Evitare il contatto con la pelle; le resine non polimerizzate di metacrilato possono causare sensibilizzazione cutanea su persone  
  predisposte. In caso di contatto, lavare la pelle con acqua e sapone.
 • Non utilizzare acqua ossigenata, EDTA o prodotti contenenti eugenolo prima della procedura adesiva, poiché tali materiali  
  potrebbero inibire il processo di adesione.
 • Vista la varietà di ceramiche e porcellane, è fondamentale consultare il produttore o il proprio laboratorio per le istruzioni relative  
  al corretto trattamento della superficie e alla preparazione prima di utilizzare CHOICE 2.
 • La punta di erogazione della luce fotopolimerizzante deve essere mantenuta in posizione perpendicolare il più vicino possibile  
  alla superficie della resina. Se la superficie in resina che deve essere fotopolimerizzata è di ampie dimensioni, si consiglia di  
  suddividere l’area in diverse sezioni e di fotopolimerizzarle una per una. 
 • Se nelle ultime 2-3 settimane sono stati usati materiali contenenti ZOE (ossido di zinco-eugenolo) nella struttura del dente, pulire  
  adeguatamente la superficie del dente con un abrasivo prima di usare l’adesivo.
 • Un’asciugatura all’aria inadeguata non consente la completa evaporazione del solvente presente nell’adesivo, di conseguenza  
  si possono verificare una riduzione della forza di adesione e sensibilità post-operatoria.
 • Tenere UNI-ETCH®* lontano dalla luce diretta del sole. 
 • Una luce fotopolimerizzante di bassa intensità produce un’adesione insufficiente.
 • Un eccessivo ristagno dell’adesivo può interferire con il posizionamento del restauro definitivo. 
 • Per le date di scadenza specifiche, vedere le etichette dei singoli componenti.
 • Scheda dati di sicurezza disponibile su richiesta.
 • Scheda dati di sicurezza disponibile su www.bisco.com

ISTRUZIONI PER L’USO
FACCETTE ADESIVE:
PREPARAZIONE DEL RESTAURO e PROVA ESTETICA:
A. FACCETTE IN PORCELLANA O IN DISILICATO DI LITIO
 1. Assicurarsi che la faccetta in porcellana sia stata mordenzata adeguatamente o mordenzarla secondo le istruzioni del produttore  
  con acido fluoridrico (quale ad esempio 9.5% PORCELAIN ETCHANT*).
 2. Applicare con un pennello 1-2 strati di silano (se si usa BIS-SILANE 2-Part Porcelain Primer, miscelare le parti A e B in proporzione 1:1)  
  all’interno delle faccette. Attendere 30 secondi e asciugare all’aria. 
  NOTA: la superficie della porcellana trattata avrà lo stesso aspetto prima e dopo la silanizzazione.
 3. Pulire il dente preparato con un impasto di pomice, sciacquare e asciugare.  
 4. Eseguire la prova estetica delle faccette silanizzate sui denti per controllarne l’adattamento. Applicare alle faccette la CHOICE 2  
  TRY-IN PASTE del colore scelto e posizionarle con delicatezza sui denti.
  NOTA: TRY-IN PASTE estetica non solidifica ed è compatibile con il relativo cemento sigillante. 
 5. Una volta determinato il colore desiderato di CHOICE 2, rimuovere le faccette e sciacquare con acqua sia il dente, sia la  
  faccetta. La faccetta va sciacquata a fondo con acqua (o meglio pulita ad ultrasuoni in acqua distillata o etanolo/alcool  
  isopropilico per 2-3 minuti e asciugata).

B. FACCETTE IN COMPOSITO
 1. Pulire il dente preparato con un impasto di pomice, sciacquare e asciugare. 
 2. Eseguire la prova estetica delle faccette in composito sui denti per controllarne l’adattamento. Applicare alle faccette la CHOICE 2  
  TRY-IN PASTE del colore scelto e posizionarle con delicatezza sui denti. 
  NOTA: TRY-IN PASTE estetica non solidifica ed è compatibile con il relativo cemento sigillante. 
 3. Una volta determinato il colore desiderato di CHOICE 2, rimuovere le faccette e sciacquare con acqua sia il dente, sia la  
  faccetta. La faccetta va sciacquata a fondo con acqua (o meglio pulita ad ultrasuoni in acqua distillata o etanolo/alcool  
  isopropilico per 2-3 minuti e asciugata).
 4. Sabbiare leggermente la superficie interna della faccetta per 1-2 secondi. Risciacquare e asciugare.

C. PREPARAZIONE DELLE FACCETTE IN ZIRCONIO e PROVA ESTETICA:
 1. Assicurarsi che la faccetta in zirconio sia stata sabbiata correttamente.
 2. Eseguire la prova estetica delle faccette sabbiate sui denti per controllare l’adattamento. Applicare alle faccette la CHOICE 2  
  TRY-IN PASTE del colore scelto e posizionarle con delicatezza sui denti.
 3. Pulire le faccette in zirconio con un Detergente per restauri dentali (es. ZIRCLEAN).
 4. Applicare alle faccette un primer per Zirconio (es. ZPRIME PLUS)

PREPARAZIONE DEL DENTE:
 1. Pulire i denti preparati con un impasto di pomice. Risciacquare e asciugare.
 2. Isolare i denti preparati (meglio se due per volta) con strisce shimstock o strisce di mylar.
 3. Mordenzare smalto e dentina con UNI-ETCH (acido fosforico al 32%) per 15 secondi. Risciacquare a fondo e asportare l’acqua  
  in eccesso, ma non essiccare; la preparazione deve avere un aspetto visibilmente umido.
 4. Applicare un adesivo in base alle istruzioni del fabbricante.
  PER CHI UTILIZZA ALL-BOND 3: Miscelare parte A e parte B in rapporto 1:1 e applicare 1-2 strati consecutivi sulla  
  preparazione. Asciugare delicatamente ma completamente all’aria per far evaporare il solvente. La superficie deve apparire  
  lucida; in caso contrario applicare uno strato aggiuntivo di ALL-BOND 3 e asciugare all’aria. Fotopolimerizzare per 10 secondi.
  PER CHI UTILIZZA ALL-BOND UNIVERSAL: Applicare due strati separati di ALL-BOND UNIVERSAL, strofinando la superficie  
  preparata con un microspazzolino per 10-15 secondi per ciascuno strato. Non fotopolimerizzare tra gli strati. Fare evaporare  
  il solvente in eccesso, asciugando bene con una siringa d’aria per almeno 10 secondi; non si dovrà osservare alcun movimento  
  del materiale adesivo. La superficie deve avere un aspetto uniformemente lucido; in caso contrario applicare uno strato  
  aggiuntivo di ALL-BOND UNIVERSAL e asciugare all’aria. Fotopolimerizzare per 10 secondi.
 5. Rimuovere le strisce shimstock o le strisce di mylar.

CEMENTAZIONE:
 1. Applicare uno strato sottilissimo di resina priva di HEMA, ad esempio PORCELAIN BONDING RESIN* sulla superficie interna  
  della faccetta e NON FOTOPOLIMERIZZARE.
 2. Applicare una quantità abbondante di cemento per faccette CHOICE 2 del colore scelto sulla superficie interna della faccetta.
 3. Lavorando su coppie, applicare con attenzione una faccetta per volta e guidare in posizione delicatamente entrambe le faccette  
  con pressione passiva.
 4. Fotopolimerizzare ciascuna faccetta per 3-5 secondi per farla aderire in posizione. 
 5. Rimuovere il cemento in eccesso. 
 6. Fotopolimerizzare ciascuna faccetta per 40 secondi dal lato linguale e 40 secondi dal lato vestibolare.

IGIENE: Richiudere le siringhe con il tappo luer lock. Si consiglia di utillzare comuni regole di igiene per evitare contaminazioni delle 
siringhe durante il trattamento.
SMALTIMENTO: Per quanto rigurada lo smaltimento, fare riferimento alle norme locali in materia di gestione dei rifiuti. Nel caso in cui 
non fossero disponibili, fare riferimento alle norme regionali o nazionali in materia di gestione dei rifiuti.
CONSERVAZIONE: Conservare a temperatura ambiente (20°C/68°F - 25°C/77°F). 
GARANZIA: BISCO, Inc. si assume la responsabilità di sostituire i prodotti nel caso in cui si dimostrino loro eventuali difetti. BISCO, 
Inc. declina qualsiasi responsabilità per danni o perdite, sia diretti che consequenziali, derivanti dall’uso o dall’incapacità di utilizzare i 
prodotti come sopra descritto. È responsabilità dell’utente determinare l’idoneità del prodotto all’uso previsto. L’utente si assume tutti i 
rischi e le responsabilità associati all’utilizzo del prodotto.
* CHOICE e BIS-SILANE sono marchi di BISCO, Inc.
 ALL-BOND 3, ALL-BOND UNIVERSAL e UNI-ETCH sono marchi registrati di BISCO, Inc.
 PORCELAIN ETCHANT e PORCELAIN BONDING RESIN sono prodotti da BISCO, Inc.
s ΔE< 2 è impercettibile all’occhio umano.

CHOICE™* 2
Fasadcement 

ALLMÄN INFORMATION
CHOICE 2 L/C är ett färgstabilt (ΔE<1.2s), ljushärdande kompositcement med hög tryckhållfasthet som utvecklats speciellt med avsikt 
på cementering av porslin, litiumdisilikat och indirekta kompositfasader. 
CHOICE 2 vattenlöslig TRY- IN PASTE finns tillgängligt separat och kan användas för att visualisera och förutbestämma det slutgiltiga 
estetiska resultatet.

INDIKATIONSOMRÅDEN FÖR ANVÄNDNING:
 • Cementering av porslins-, litiumdisilikat-, komposit- eller zirkoniafasader

Kontraindikationer:
 • Använd inte ALL-BOND UNIVERSAL®* till patienter som uppvisar tidigare allvarlig allergisk reaktion mot metakrylatresin.

Varningar:
 • ALL-BOND UNIVERSAL, ALL-BOND 3®*, och BIS-SILANE™* är mycket brandfarliga.
 • Fluorvätesyra är en mycket stark och aggressiv kemikalie. Använd inte denna produkt förrän du noggrant genomläst och förstått  
  bruksanvisningen för PORCELAIN ETCHANT* (9.5% HF).
 • Undvik stänk i ögonen. Om någon produkt kommer i kontakt med ögonen spola rikligt med vatten och sök medicinskt  
  omhändertagande. 
 • Fosforsyran i etsmedlet irriterar ögon och hud kraftigt. Skada kan uppstå om etsmedlet får kvarstanna på hud eller slemhinna  
  under längre tid. Om ögonstänk skulle uppstå, spola rikligt med vatten och sök medicinskt omhändertagande omedelbart. I  
  händelse av kontakt med andra vävnader spola omedelbart med mycket vatten i flera minuter.
 • När dentaladhesiver används, orsakar salivkontamination en allvarlig försämring av dentinbindningen och kan resultera i att  
  ersättningen får försämrad hållbarhet. Kofferdamanvändning rekommenderas till alla direkta ersättningar och andra indikationer  
  där risk för kontamination är möjlig.

Observanda: 
Kors-kontamination: 
 • Produkt kan innehålla komponenter som är avsedda för en-gångsanvändning. Släng använda eller kontaminerade spetsar.  
  Rengör, desinficera eller återanvänd inte.
 • Användning av vanligen förekommande hygieniska skyddshöljen för att undvika kontamination av sprutor under behandlingen  
  rekommenderas. Om spruta kontaminerats släng denna. Rengör eller desinficera inte.

Försiktighetsmått:
 • Använd ALL-BOND UNIVERSAL eller ALL-BOND 3 omedelbart så snart det lagts upp i blandningskopp, exponering för luft och  
  ljus kan resultera i avdunstning av lösningsmedel och förtjockning av adhesiven.
 • Undvik hudkontakt; opolymeriserade (met)akrylatresiner kan orsaka hudsensibilisering hos känsliga personer. I händelse av  
  kontakt tvätta huden med tvål och vatten.
 • Använd inte väteperoxid, EDTA eller eugenolhaltiga material inför den adhesiva åtgärden då dessa material kan förhindra att  
  bindning uppstår. 
 • Eftersom keramer och porslin uppvisar stor variation är det viktigt att förhöra sig hos tillverkaren eller ditt laboratorium för  
  korrekta anvisningar vad gäller ytbehandling och korrekt utformning innan CHOICE 2 används.
 • Ljusledarens spets på härdningslampan skall hållas så nära och rakt mot resinytan som är möjligt. Om en stor yta med resin  
  skall ljushärdas är det lämpligt att dela in denna i flera sektioner och ljushärda varje sektion separat.
 • Om ZOE innehållande material använts på tandsubstansen under de senaste 2-3 veckorna, rengör tandytan på ett adekvat sätt  
  med ett abrasiv före adhesivanvändning.
 • Otillräcklig luftintorkning av adhesiven leder till att lösningsmedlet inte avdunstas fullständigt och kan resultera i försämrad  
  bindningsstyrka och postoperativ överkänslighet.
 • Förvara inte UNI-ETCH®* i direkt solljus. 
 • Låg ljushärdningsintensitet ger upphov till dålig bindning.
 • Överskottsansamling av adhesiv kan resultera i att den definitiva ersättningen inte kommer riktigt på plats. 
 • Hänvisning görs till enskilda komponenters märkning för särskilda utgångsdatum.
 • Säkerhetsdatablad finns att rekvirera.
 • Säkerhetsdatablad finns på www.bisco.com

BRUKSANVISNING
CEMENTERING AV FASADER:
FÖRBEREDELSE AV FASAD och INPROVNING:
A. PORSLINS- eller LITIUMDISILIKATFASADER
 1. Kontrollera att porslinsfasaderna har blivit korrekt etsade eller etsa fasaderna med fluorvätesyra i enlighet med tillverkarens  
  anvisningar (t ex med 9.5% PORCELAIN ETCHANT*).
 2. Lägg på 1-2 skikt silan (När BIS-SILANE™ 2-komponents silanprimer används, blanda del A och B i förhållandet 1:1) på  
  fasadernas insidor. Vänta 30 sekunder och lufttorka med luftbläster.
  OBS: Den silanprimerbehandlade porslinsytan kommer att se likadan ut efter, som före silaniseringen.
 3. Rengör tandpreparationen med pimpstensputs, spola och torka.
 4. Prova in de silanbehandlade fasaderna på tänderna för att kontrollera passform. Applicera önskad färg av CHOICE 2 TRY-IN  
  PASTE inprovningspasta i fasaden och sätt försiktigt på plats.  
  OBS: TRY-IN PASTE härdar inte men matchar den korresponderande cementfärgen
 5. När önskad CHOICE 2 färg fastställts avlägsna fasaderna och rengör både tanden och fasaden med vatten. Fasaden bör spolas  
  noggrant ren med vatten (eller idealt i ultraljudsbad i destillerat vatten eller etanol/isopropylalkohol i 2-3 minuter) och sedan  
  torkas.

B. KOMPOSITFASADER
 1. Rengör tandpreparationen med pimpstensputs, spola och torka. 
 2. Prova in kompositfasaderna på tänderna för att kontrollera passformen. Applicera önskad CHOICE 2 TRY-IN PASTE  
  inprovningsfärg i fasaden och sätt försiktigt på plats på tänderna. 
  OBS: TRY-IN PASTE härdar inte men matchar den korresponderande cementfärgen
 3. När önskad CHOICE 2 färg fastställts avlägsna fasaderna och rengör både tanden och fasaden med vatten. Fasaden bör spolas  
  noggrant ren med vatten (eller idealt i ultraljudsbad i destillerat vatten eller etanol/isopropylalkohol i 2-3 minuter) och sedan  
  torkas.
 4. Gör lätt sandblästring av fasadens insida i 1-2 sekunder. Spola och torka.

C. FÖRBEREDELSE av ZIRKONIAFASADER och INPROVNING:
 1. Tillse att zirkoniafasaderna blivit korrekt sandblästrade.
 2. Prova in de sandblästrade fasaderna på tänderna för verifiering av korrekt passform. Applicera den önskade färgen av CHOICE 2  
  Try-in paste i fasaderna och sätt försiktigt på plats på tänderna.
 3. Rengör zirkoniafasaderna med ett rengöringsmedel (såsom ZIRCLEAN).
 4. Applicera en zirkoniaprimer i fasaderna (såsom ZPRIME PLUS).

TANDFÖRBEREDELSE:
 1. Rengör tandpreparationen med pimpstensputs. Spola och torka.
 2. Isolera tandpreparationerna (idealt två åt gången) med matrisband eller med plaststrips.
 3. Etsa emalj och dentin med UNI-ETCH (32% fosforsyra) i 15 sekunder. Spola noggrant och avlägsna överskottsvatten men torka  
  inte ut; tandpreparationen skall se synligt fuktig ut.
 4. Applicera bindningsmaterial enl tillverkarens anvisningar:
  ALL-BOND 3 ANVÄNDARE: Blanda Part A och B i förhållande 1:1 och applicera i direkt följd 1-2 skikt på preparationen. Torka  
  noggrant och försiktigt för att avdunsta lösningsmedel. Ytan skall se blank ut. Om inte applicera ytterligare ett skikt All-Bond 3  
  och torka in Ljushärda i 10 sekunder. 
  ALL-BOND UNIVERSAL ANVÄNDARE: Applicera två separata skikt med ALL-BOND UNIVERSAL, Varje skikt skall gnuggas in  
  i preparationen med quick-stick mikroborste i 10-15 sekunder. Ljushärda inte mellan skikten. Avdunsta lösningsmedel genom  
  noggrann intorkning med luft bläster i minst 10 sekunder; adhesiven skall inte ses kunna röra sig. Ytan skall ha ett jämnt, glansigt  
  utseende; annars, applicera ytterligare skikt med ALL-BOND UNIVERSAL och torka in. Ljushärda i 10 sekunder
 5. Avlägsna matrisbandet eller plaststripset.

CEMENTERING:
 1. Applicera ett mycket tunt skikt med HEMA-fritt resin, såsom PORCELAIN BONDING RESIN* på fasadens insida och  
  LJUSHÄRDA INTE.
 2. Applicera frikostigt med utvald färg av CHOICE 2 fasadcement, på fasadens insida.
 3. Arbeta parvis genom att försiktigt placera en fasad åt gången varefter båda fasaderna försiktigt förs på plats med passivt tryck.
 4. Ljushärda vardera fasad i 3-5 sekunder för att fixera fasaderna på plats. 
 5. Avlägsna överskottscement. 
 6. Ljushärda vardera fasad i 40 sekunder från lingualytan och 40 sekunder från facialytan.

HYGIEN: Återförslut sprutor med luer lock-hättan.  Användning av vanligen förekommande hygienskydd rekommenderas för att undvika 
att sprutorna kontamineras under behandling.
AVFALLSHANTERING: Följ lokala anvisningar för avfallshantering. I frånvaro av sådana, följ nationella eller regionala 
avfallshanteringföreskrifter.
FÖRVARING: Förvara i rumstemperatur (20°C/68°F-25°C/77°F).
GARANTIER: Bisco Inc. påtar sig skyldigheten att ersätta produkter som visats vara defekta. Bisco Inc. åtar sig inte ansvarsskyldighet 
som hänförs till skador eller förluster, vare sig direkta eller indirekta som följd av användning eller felaktig användning av produkterna. 
Före användning åligger det användaren att bedöma lämpligheten att använda produkten för avsett ändamål. Användaren åtar sig 
därigenom all risk och ansvarsskyldighet.
*  CHOICE och BIS-SILANE är varumärken som tillhör Bisco Inc.
 ALL-BOND 3, ALL-BOND UNIVERSAL, UNI-ETCH är registrerade varumärken som tillhör Bisco Inc. 
 PORCELAIN ETCHANT och PORCELAIN BONDING RESIN tillverkas av BISCO, Inc.
s	  ΔE< 2 är inte skönjbart för det mänskliga ögat.

CHOICE™* 2
Facadecement

GENERELLE OPLYSNINGER
CHOICE 2 L/C er en farvestabil (ΔE<1,2s) lyspolymeriseret cementeringscement med høj kompressionsstyrke, som er formuleret 
udelukkende til cementering af porcelæn, lithium-disilikat og indirekte kompositfacader
CHOICE 2 water soluble TRY-IN PASTES leveres separat og kan anvendes til at visualisere og forudbestemme den endelige 
cementerings æstetik.

INDIKATIONER FOR BRUG:
 • Cementering af porcelæn, lithium-disilikat, indirekte komposit- og zirkoniumfacader.

Kontraindikationer:
 • ALL-BOND UNIVERSAL®* må ikke anvendes til patienter, der tidligere har oplevet kraftige allergiske reaktioner overfor  
  metakrylatresiner.

Advarsler:
 • ALL-BOND UNIVERSAL, ALL-BOND 3®* og BIS-SILANE™* er yderst brandfarlige.
 • Fluorbrintesyre er et meget kraftigt og agressivt kemikalie. Anvend ikke dette produkt, før du omhyggeligt har læst og forstået  
  vejledningen til PORCELAIN ETCHANT* (9,5 % HF).
 • Undgå at sprøjte produktet i øjnene. Hvis et produkt kommer i kontakt med øjnene, skal de skylles med rigelige mængder vand.  
  Søg straks lægehjælp.
 • Fosforsyren i ætsemidlet er et voldsomt irritationsmiddel for øjne og hud. Personskader kan forekomme, hvis ætsemidlet  
  forbliver på huden eller slimhinderne i længere tid. Hvis det utilsigtet sprøjtes i øjnene, skal de skylles med rigelige mængder  
  vand. Søg straks læge. I tilfælde af kontakt med andet væv, skal det straks skylles med rigeligt vand i flere minutter.
 • Under anvendelse af dentale adhæsiver vil eventuel kontamination kompromittere dentinbindingen og kan forårsage nedsat  
  levetid for restau reringen. Det anbefales at anvende kofferdam for alle direkte restaureringer og andre indikationer, hvor der  
  kan være mulighed for kontamination.

Advarsel: 
Krydskontaminering: 
 • Produktet kan indeholde dele der er designet til engangs brug. Smid væk brugte eller kontaminerede spidser. Rengør, desinficer  
  og genbrug ikke produktet. 
 • Det anbefales at anvende normal hygiejnisk beskyttelse, for at undgå enhver form for kontamination af sprøjten under  
  behandlingen. Hvis sprøjten bliver kontamineret, smid den væk. Gør den ikke ren eller desinficer den ikke.

Forholdsregler: 
 • Anvend ALL-BOND UNIVERSAL eller ALL-BOND 3 straks efter dispensering i blandeskålen. Længerevarende eksponering for  
  luft og lys kan medføre, at opløsningsmidlet fordamper og adhæsivet bliver tykkere.
 • Undgå kontakt med huden; upolymeriserede (meth)akrylat resiner kan forårsage sensibilisering af huden på følsomme personer.  
  Ved kontakt vaskes huden med sæbe og vand.
 • Anvend ikke peroxid-, EDTA- eller eugenolholdige materialer før den adhæsive procedure, da disse materialer vil hæmme  
  bindingen.
 • Idet keramik og porcelæn varierer, er det vigtigt at konsultere keramik-/porcelæns producenten eller dit laboratorium for  
  instruktion i korrekt overfladebehandling og præparationsdesign forud for brug af CHOICE 2.
 • Den lysende spids på den dentale lyspolymeriseringslampe skal holdes så tæt og så lodret som muligt op til resinoverfladen.  
  Hvis resinover fladen, der skal lyspolymeriseres, er stor, anbefales det at opdele området i flere sektioner, hvorefter hver sektion  
  lyspolymeriseres separat. 
 • Hvis der er blevet anvendt materialer, som indeholder ZOE, på tandstrukturen indenfor 2-3 uger, skal tandoverfladen rengøres med  
  et pas sende slibemiddel inden anvendelse af adhæsivet.
 • Ved utilstrækkelig lufttørring af adhæsivet fordamper opløsningsmidlet ikke, hvilket kan resultere i nedsat bindingsstyrke og  
  postoperativ følsomhed.
 • UNI-ETCH®* skal holdes væk fra direkte sollys. 
 • Lyspolymerisering med lav lysintensitet forårsager dårlig binding.
 • Overdreven ansamling af adhæsivet kan påvirke placeringen af den endelige restaurering. 
 • Se etiketterne for de individuelle komponenter for specifikke udløbsdatoer.
 • Sikkerhedsdatablad kan påanmodning rekvireres.
 • Sikkerhedsdatablad findes på www.bisco.com

BRUGSANVISNING
BONDING AF FACADER: 
PRÆPARATION og AFPRØVNING AF RESTAURERING:
A. PORCELÆNS- ELLER LITHIUM-DISILIKAT FACADER
 1. Sørg for, at porcelænsfacaden er blevet ætset på passende vis, eller æts facaden i henhold til producentens anvisninger med  
  fluorbrintesyre (f.eks. 9,5 % PORCELAIN ETCHANT).
 2. Pensl 1-2 lag silan (ved brug af BIS-SILANE 2-Part Porcelain Primer blandes del A og B i forholdet 1:1) på indersiden af  
  facaderne. Vent 30 sekunder og lufttør. 
  BEMÆRK: Fladen af den primede porcelæn vil have samme udseende før og efter silanisering.
 3. Rengør tandpræparationen med en opslemning af pimpsten, skyl og tør. 
 4. Afprøv de silan-dækkede facader på tænderne for at sikre, at de passer. Den ønskede farve af CHOICE 2 TRY-IN PASTE  
  påføres facaderne, og de sættes forsigtigt på tænderne.
  BEMÆRK: TRY-IN PASTE vil ikke størkne og vil matche den tilsvarende cementeringscement. 
 5. Når den ønskede farve af CHOICE 2 er bestemt, fjernes facaden , og både tanden og facaden skylles med vand. Facaden bør  
  skylles omhyggeligt med vand (eller ideelt rengøres med ultralyd i destilleret vand eller ethanol/isopropylalkohol i 2-3 minutter  
  og derefter tørres).

B. KOMPOSIT FACADER
 1. Rengør tandpræparationen med en opslemning af pimpsten, skyl og tør. 
 2. Afprøv kompositfacaderne på tænderne for at sikre, at de passer. Den ønskede farve af CHOICE 2 TRY-IN PASTE påføres  
  facaderne, og de sættes forsigtigt på tænderne. 
  BEMÆRK: TRY-IN PASTE vil ikke størkne og vil matche den tilsvarende cementeringscement. 
 3. Når den ønskede farve af CHOICE 2 er bestemt, fjernes facaderne, og både tanden og facaden skylles med vand. Facaden bør  
  skylles omhyggeligt med vand (eller ideelt rengøres med ultralyd i destilleret vand eller ethanol/isopropylalkohol i 2-3 minutter og  
  derefter tørres).
 4. Sandblæs facadens indvendige flade let i 1-2 sekunder. Skyl og tør.

C: Indirekte zirkonium facader forberedelse og afprøvning:
 1. Kontroller at zirkonium facaden er sandblæst ordentligt.
 2. Afprøv den sandblæste facade på tanden for at se om den sidder korrekt. Applicer den korrekte farve af CHOICE 2 Try-in pasta  
  på facaden og placer forsigtigt på tanden.
 3. Rengør zirkonium facaden med et rengøringsmiddel ( såsom ZIRCLEAN ).
 4. Applicer en zirkonium primer på facaden ( såsom ZPRIME PLUS ).

FORBEREDELSE AF TAND:
 1. Rengør den præparerede tand med en opslemning af pimpsten. Skyl og tør.
 2. Isoler de præparerede tænder (ideelt to ad gangen) med mellemlægsmateriale eller mylarbånd.
 3. Æts emalje og dentin med UNI-ETCH (32 % fosforsyre) i 15 sekunder. Skyl omhyggeligt, og fjern overskydende vand, men  
  undlad at udtørre. Præparationen skal være synligt fugtigt.
 4. Påfør adhæsiv iht. producentens anvisninger:
  BRUGERE AF ALL-BOND 3: Bland del A og B i forholdet 1:1, og påfør 1-2 lag efter hinanden på præparationen. Lufttør  
  forsigtigt, men omhyg geligt, så opløsningsmidlet fordamper. Fladen skal se skinnende ud, men hvis det ikke er tilfældet, skal  
  der påføres endnu et lag ALL-BOND 3 og lufttørres. Lyspolymerisér i 10 sekunder.
  BRUGERE AF ALL-BOND UNIVERSAL:   Applicér to separate lag ALL-BOND UNIVERSAL, og skrub præparationen med en  
  mikrobørste i 10-15  sekunder efter hvert lag. Der må ikke lyspolymeriseres mellem lagene. Få overskydende opløsningsmiddel  
  til at fordampe ved at lufttørre omhyg geligt med en luftsprøjte i mindst 10 sekunder. Der må ikke forekomme synlig bevægelse  
  af adhæsivet. Overfladen bør have et ensartet, skinnende udseende, men hvis dette ikke er tilfældet, skal der påføres endnu et  
  lag ALL-BOND UNIVERSAL og lufttørres. Lyspolymerisér i 10 sekunder.
 5. Fjern mellemlægsmaterialet eller mylarbåndene.

CEMENTERING:
 1. Påfør et meget tyndt lag HEMA-fri resin som f.eks. PORCELAIN BONDING RESIN* på facadens indvendige flade og UNDLAD AT  
  LYSPOLYMERISERE.
 2. Påfør facadens indvendige flade en rigelig mængde af den valgte farve CHOICE 2 facadecement
 3. Idet der arbejdes parvis, anbringes forsigtigt en facade ad gangen og begge facader føres på plads med passivt tryk.
 4. Lyspolymerisér hver af dem i 3-5 sekunder for at sætte facaderne på plads. 
 5. Fjern den overskydende cement. 
 6. Lyspolymerisér hver facade i 40 sekunder lingualt og 40 sekunder facialt.

HYGIEJNE: Sæt luer-lock hætten på sprøjten igen. Det anbefales at anvende almindelig beskyttelsesafdækning for at hindre enhver 
form for kontaminering af sprøjterne under behandling.  
BORTSKAFFELSE: Der henvises til de lokale forskrifter for bortskaffelse af affald. Hvis disse ikke forefindes, henvises til de nationale 
eller regionale forskrifterfor bortskaffelse af affald.
OPBEVARING: Opbevares ved stuetemperatur (20°C/68°F - 25°C/77°F). 
GARANTI: BISCO, Inc. anerkender sit ansvar for at udskifte produkter, hvis de viser sig at være defekte. BISCO, Inc. påtager sig intet 
ansvar for nogen skade eller noget tab, direkte eller indirekte som følge af brug af eller manglende mulighed for at bruge produktet som 
beskrevet. Før brug er det brugerens ansvar at sikre, at produktet er hensigtsmæssigt til den tilsigtede brug. Brugeren påtager sig alt 
ansvar og enhver risiko forbundet dermed.
* CHOICE og BIS-SILANE er varemærker tilhørende BISCO, Inc.
 ALL-BOND 3, ALL-BOND UNIVERSAL og UNI-ETCH er registrerede varemærker tilhørende BISCO, Inc.
 PORCELAIN ETCHANT og PORCELAIN BONDING RESIN er produceret af BISCO, Inc.
s ΔE< 2 kan ikke opfattes af det menneskelige øje.

CHOICE™* 2
Laminaattisementti

YLEISIÄ TIETOJA
CHOICE 2 L/C on väristabiili (ΔE<1.2s), korkean puristuslujuuden omaava, valokovetteinen resiinisementti, joka on suunniteltu 
yksinomaan posliinin, litiumdisilikaatin ja epäsuorien yhdistelmämuovilaminaattien sementointiin. 
CHOICE 2 vesiliukoiset TRY-IN PASTE sovituspastat ovat saatavilla erikseen ja niitä voidaan käyttää lopullisen sementoinnin estetiikan 
visualisointiin ja ennalta-arviointiin.

KÄYTTÖINDIKAATIOT:
 • Posliini-, Litiumdisilikaatti-, yhdistelmämuovi- tai Zirkonialaminaattien sementointiin.

Kontraindikaatiot:
 • ALL-BOND UNIVERSAL®* sidosainetta ei saa käyttää potilaille, joilla on aiemmin esiintynyt vakavia allergisia reaktioita  
  metakrylaattiresiineille.

Varoitukset:
 • ALL-BOND UNIVERSAL, ALL-BOND 3®* ja BIS-SILANE™* ovat erittäin tulenarkoja.
 • Fluorivetyhappo on erittäin voimakas ja aggressiivinen kemikaali. Tätä tuotetta ei saa käyttää, ennen kuin nämä PORCELAIN  
  ETCHANT* (9,5% HF) -ohjeet on luettu huolella ja ymmärretty.
 • Vältä aineiden roiskumista silmiin. Jos tuotetta joutuu kosketuksiin silmien kanssa, huuhtele runsaalla vedellä ja käänny heti  
  lääkärin puoleen.
 • Etsausaineen sisältämä fosforihappo ärsyttää voimakkaasti silmiä ja ihoa. Vaurio saattaa syntyä mikäli etsausaineen annetaan  
  olla iholla tai limakalvolla pidemmän ajan. Jos etsausainetta joutuu silmiin, huuhtele runsaalla vedellä ja ota heti yhteyttä  
  lääkäriin. Jos ainetta joutuu kosketukseen muiden kudosten kanssa, huuhtele välittömästi runsaalla määrällä vettä useiden  
  minuuttien ajan.
 • Sidosaineita käytettäessä sylkikontaminaatio heikentää dentiinisidosta ja voi lyhentää täytteen pitkäaikaiskestävyyttä.  
  Kofferdamin käyttämistä suositellaan kaikkiin käyttökohteisiin, joissa kontaminaatio voi olla mahdollista.

Huomioitavaa:
Ristikontaminaatio:
 • Tuote saattaa sisältää osia, jotka on suunniteltu kertakäyttöisiksi. Hävitä käytetyt tai kontaminoituneet kärjet. Älä puhdista,  
  desinfioi tai käytä niitä uudelleen.
 • On suositeltavaa käyttää yleisesti saatavilla olevia suojavälineita estämään ruiskujen kontaminoituminen hoidon aikana. Jos  
  ruisku kontaminoituu, hävitä se. Älä puhdista tai desinfioi sitä. 

Varotoimet:
 • Käytä ALL-BOND UNIVERSAL tai ALL-BOND 3 välittömästi annosteltuasi sen sekoituskuppiin. Pitkä altistuminen ilmalle ja  
  valolle voi johtaa liuottimen haihtumiseen ja sidosaineen paksuuntumiseen.
 • Vältä ihokosketusta; polymerisoimattomat (met)akrylaattiresiinit saattavat aiheuttaa ihoärsytystä herkillä henkilöillä. Jos ainetta  
  joutuu kosketuksiin ihon kanssa, pese huolellisesti saippualla ja vedellä.
 • Älä käytä ennen sidostamista materiaaleja, jotka sisältävät vetyperoksiidia, EDTAta tai eugenolia, koska ne voivat estää  
  sidostumisen.
 • Koska eri keramiat ja posliinit vaihtelevat paljon, on tärkeää varmistaa käytetyn keramian/posliinin valmistajalta tai  
  laboratorioltasi oikeat ohjeet pinnan käsittelyyn.
 • Valokovettajan valokärkeä on pidettävä mahdollisimman lähellä kohtisuorassa resiinipintaan nähden. Jos valokovetettava pinta  
  on suuri, alue kannattaa jakaa useisiin osiin jotka valokovetetaan erikseen. 
 • Jos hampaassa on käytetty ZOE:ta sisältäviä aineita 2–3 viikon sisällä, puhdista hampaan pinta riittävästi hankausaineella  
  ennen sidosaineen käyttöä.
 • Sidosaineen riittämätön ilmakuivaus ei poista liuotinainetta täysin ja voi siten heikentää sidoslujuutta ja aiheuttaa jälkiherkkyyttä.
 • Suojaa UNI-ETCH®* suoralta auringonvalolta. 
 • Valokovettajan matala teho voi aiheuttaa huonon sidoksen.
 • Sidosaineen ylimääräinen kasaantuminen saattaa estää täytteen asianmukaisen istuvuuden. 
 • Katso viimeinen käyttöpäivä aina tuotteen omasta tuote-etiketistä.
 • Käyttöturvallisuustiedote toimitetaan pyynnöstä.
 • Katso käyttöturvallisuustiedote www.bisco.com

KÄYTTÖOHJEET
LAMINAATTIEN KIINNITTÄMINEN:
RESTAURAATION VALMISTELU JA SOVITUS:
A. POSLIINI- TAI LITIUMDISILIKAATTILAMINAATIT 
 1. Varmista, että posliinilaminaatti on etsattu asianmukaisesti tai etsaa laminaatti valmistajan ohjeiden mukaisesti fluorivetyhapolla  
  (kuten 9,5 % PORCELAIN ETCHANT).
 2. Harjaa 1–2 silaanikerrosta (käytettäessä BIS-SILANE 2-osaista posliiniprimeria, sekoita osat A ja B suhteessa 1:1) laminaattien  
  sisäpuolelle. Odota 30 sekuntia ja ilmakuivaa. 
  HUOMIO: Primeroidun posliinin pinta näyttää samalta ennen silanointia ja sen jälkeen.
 3. Puhdista preparoitu hammas hohkakivellä, huuhtele ja kuivaa. 
 4. Sovita silaanilla päällystettyjä laminaatteja hampaaseen, jotta ne istuvat hyvin. Levitä haluttu sävy CHOICE 2 TRY-IN PASTE  
  sovituspastaa laminaatin pinnoille ja aseta varovasti hampaiden päälle.
  HUOMIO: TRY-IN PASTE ei kovetu ja soveltuu yhteen vastaavan resiinisementin kanssa. 
 5. Kun haluttu CHOICE 2 -värisävy on määritetty, poista laminaatit ja huuhtele sekä hammas että laminaatti vedellä. Laminaatti  
  on huuhdeltava huolellisesti vedellä (tai mieluiten ultraäänessä, tislatulla vedellä tai etanolilla/isopropyylialkoholilla 2–3 minuuttia  
  ja sen jälkeen se on kuivattava).
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C. Подготовка и примерка виниров из диоксида циркония
 1. Убедитесь в том, что циркониевый винир должным образом обработан пескоструйным аппаратом.
 2. Примерьте подготовленные виниры для определения оптимального прилегания. Нанесите необходимый оттенок  
  примерочной пасты CHOICE 2 TRY-IN PASTE на винир и аккуратно посадите на зуб.
 3. Очистите циркониевый винир при помощи очищающего агента (такого как ZIRCLEAN).
 4. Нанесите праймер для циркония на винир (такой как ZPRIME PLUS).

ПОДГОТОВКА ЗУБА:
 1. Очистьте препарированный зуб смесью воды и пемзы. Промойте и просушите.
 2. Изолируйте препарированные зубы (в идеале два соседних одновременно) прозрачной матричной полоской или тонкой  
  межзубной металлической прокладкой (shims).
 3. Протравите эмаль и дентин, пользуясь UNI-ETCH (32% фосфорной кислоты) в течении 15 секунд. Тщательно промойте  
  и удалите излишки воды, но не пересушивайте; препаровка должна выглядеть явно влажной.
 4. Нанесите адгезив в соответствии с инструкциями производителя:
  ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ALL-BOND 3: Смешайте Parts A и B в соотношении 1:1 и нанесите 1-2 последовательных слоя  
  на препаровку. Легко, но тщательно просушите воздушной струей, чтобы удалить растворитель. Поверхность должна  
  выглядеть блестящей; в противном случае нанесите дополнительный слой ALL-BOND 3 и просушите воздухом. Свето- 
  отверждайте 10 секунд.
  ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ALL-BOND UNIVERSAL: Нанесите два отдельных слоя ALL-BOND UNIVERSAL, протирая  
  препаровку микрокисточкой в течении 10-15 секунд на слой. Не свето-полимеризуйте между слоями. Испарите  
  растворитель, тщательно просушив воздушным шприцем в течении минимум 10 секунд; после чего не должно  
  наблюдаться видимого движения адгезива.   Поверхность должна иметь однородную блестящую поверхность; в  
  противном случае, нанесите дополнительный слой  ALL-BOND UNIVERSAL и просушите воздушной струей. Свето- 
  отверждайте в течении 10 секунд.
 5. Удалите металлические прокладки или прозрачные полоски между зубами.

ЦЕМЕНТИРОВКА:
 1. Нанесите очень тонкий слой смолы, свободной от HEMA, как PORCELAIN BONDING RESIN* на внутреннюю  
  поверхность винира и НЕ СВЕТО-ПОЛИМЕРИЗУЙТЕ.
 2. Нанесите обильное количество избранного оттенка CHOICE 2 Veneer Cement на внутреннюю поверхность винира.
 3. Попарно аккуратно поместите каждый винир по отдельности и мягко направьте каждый винир отдельно на место с  
  пассивным давлением.  
 4. Свето-отверждайте каждый винир 3-5 секунд,  начально прикрепив облицовки на место.   
 5. Удалите избыток цемента. 
 6. Свето-отверждайте каждый винир в течении 40 секунд с лингвальной и 40 секунд с губной поверхности. 

ГИГИЕНА: Закройте крышкой шприцы, снабженные механизмом luer lock. Используйте общедоступные гигиенические 
защитные покрытия в процессе лечения во избежание загрязнения.
ИЗБАВЛЕНИЕ: Соотнеситесь с принятыми коммунальными положениями, относящимся к отходам. При отсутствии таковых, 
соотнеситесь с национальными или региональными положениями, относящихся к отходам.
ХРАНЕНИЕ:  Храните при комнатной температуре (20°C/68°F - 25°C/77°F). 
ГАРАНТИЯ: BISCO, Inc. признает ответственность и заменит продукты, которые доказано являются дефективными. BISCO, 
Inc. не принимает ответственность в случаях повреждения или потери, непосредственной или косвенной, вытекающей из 
использования или неправильного использования продукта, как описано. Прежде, чем использовать продукт, ответственность 
пользователя является определить пригодность продукта для его намеренного использования.   Пользователь принимает на 
себя все риски и ответственность в связи с этим.
* CHOICE и BIS-SILANE являются торговыми марками BISCO, Inc.
 ALL-BOND 3, ALL-BOND UNIVERSAL и UNI-ETCH являются торговыми марками BISCO, Inc
 PORCELAIN ETCHANT и PORCELAIN BONDING RESIN производятся BISCO, Inc.
s  ΔE< 2 не определим для человеческим глазом.

CHOICE™* 2
瓷贴面水门汀

一般信息

CHOICE 2 L / C是一种颜色稳定（ΔE<1.2s）、高抗压强度、光固化的粘接水门汀。它是专门为陶瓷、二硅酸锂和间接复合树脂贴面的
粘接而设计的产品。
CHOICE 2 水溶性的TRY-IN PASTE产品可单独购买，可用于预测最终粘接的美学效果。

适应症
 • 用于粘接铸瓷、二硅酸锂、复合树脂、氧化锆的贴面

禁忌症:
 • 有甲基丙烯酸酯树脂严重过敏反应史的患者不可使用All-Bond Universal®*。

警告:
 • ALL-BOND UNIVERSAL, ALL-BOND 3®* 和 BIS-SILANE™* 具有非常易燃的特性。
 • 氢氟酸是一种腐蚀性大的强力化学品。在完整阅读和了解 PORCELAIN ETCHANT* （9.5％氢氟酸）的说明书之前，请勿使用本 
  产品。
 • 避免溅入眼睛。如果有任何产品与眼睛接触，请用大量的水冲洗同时寻求医生的帮助。
 • 酸蚀剂中的磷酸会严重刺激眼睛和皮肤。如果酸蚀剂长时间与皮肤或粘膜接触，可能会导致损伤。如果不慎溅入眼睛，请用大量 
  水冲洗并且立即就医。如果接触到其他组织，请立即用大量清水冲洗几分钟。
 • 使用牙科粘结剂时，唾液污染会降低与牙本质的粘接力，并可能导致修复使用寿命的缩短。建议在操作所有可能出现污染的直接 
  修复和其他适应症时，使用橡皮障。

注意事项：
交叉污染：
 • 产品可能包含一次性使用的物品。处置废旧或受污染的注射头。请勿清洗、消毒或重新使用。
 • 建议使用常用的卫生防护罩，以避免在治疗过程中注射器受到任何污染。 如果注射器被污染，则丢弃。 不要清洁或消毒。

预防措施:
 • 一旦把 ALL-BOND UNIVERSAL 或 ALL-BOND 3 挤到调拌皿中，应立即使用。长时间暴露在空气和光线中，可能会导致溶剂挥 
  发和粘结剂变稠。
 • 避免接触皮肤。未聚合的（甲基）丙烯酸酯树脂可能会导致易感人群皮肤过敏。万一接触，请使用肥皂和水清洗皮肤。
 • 在粘接之前，不要使用含有过氧化氢、EDTA 或含丁香酚的材料，因为这些材料可能会阻碍粘接。
 • 陶瓷和铸瓷具有较大差异，请务必向陶瓷/铸瓷制造商或技工室寻求指导，在使用 CHOICE 2 之前，如何进行适当表面处理和适 
  当制备设计。
 • 牙科光固化灯的发光顶端应尽可能靠近并垂直于树脂表面。如果在较大的树脂表面进行光固化，建议将该区域分成几个部分，并 
  且在每个部分上分别进行光固化。 
 • 如果在 2-3 周内有含有 ZOE （氧化锌）的材料用于牙齿上，请在使用粘接剂之前，用磨料对牙齿表面进行彻底清洁。
 • 粘接剂风干不充分时，会出现溶剂不完全挥发的情况，并可能导致粘接强度降低和术后敏感。
 • UNI-ETCH®* 避免阳光直射保存。 
 • 低强度光固化会导致粘接力差。
 • 过多的粘接剂可能会妨碍最终修复体的固定。
 • 通过各个组件标签查看具体的有效日期。
 • 可根据要求提供安全数据表。
 • 网站 www.bisco.com 提供了安全数据表。

使用说明
粘结贴面:
修复准备和试戴:
A. 铸瓷或二硅酸锂贴面
 1. 请确认瓷贴面已被正确酸蚀或根据制造商的说明用氢氟酸酸蚀过贴面（比如用 9.5％ PORCELAIN ETCHANT）。

 2. 在贴面内涂 1-2 层硅烷（当使用 BIS-SILANE 两组分瓷涂底剂时，以 1:1 的比例混合 A、B瓶液体）。等待 30 秒并吹干。

  注意: 硅烷化之前和之后，涂过涂底剂瓷表面看起来都是一样的。

 3. 用浮石浆清洁牙齿预备牙体，冲洗并干燥。 
 4. 在牙齿上试戴涂了硅烷涂层的贴面，看是否合适。将所需颜色的 CHOICE 2 TRY-IN PASTE 试色糊剂涂到贴面上内，并轻轻地牙 
  齿上就位。

  注: Choice 2 TRY-IN PASTE 试色糊剂不会固化，它与对应颜色的的粘接水门汀匹配。

 5. 确定所需的 Choice 2 颜色后，取下贴面并用水冲洗牙齿和贴面。贴面应该用水彻底冲洗（或最好是使用蒸馏水或乙醇/异丙醇超 
  声清洗 2-3 分钟，然后干燥）。

B. 复合树脂贴面
 1. 用浮石浆清洁牙齿预备牙体，冲洗并干燥。 
 2. 在牙齿上试戴涂了硅烷涂层的贴面，看是否合适。将所需颜色的 CHOICE 2 TRY-IN PASTE 试色糊剂涂到贴面上内，并轻轻地 
  牙齿上就位。 
  注: Choice 2 TRY-IN PASTE 试色糊剂不会固化，它与对应颜色的的粘接水门汀匹配。
 3. 确定所需的 Choice 2 颜色后，取下贴面并用水冲洗牙齿和贴面。贴面应该用水彻底冲洗（或最好是使用蒸馏水或乙醇/异丙醇超 
  声清洗 2-3 分钟，然后干燥）。
 4. 在贴面内表面轻轻喷砂，时间 1-2 秒。 冲洗并干燥。

C.氧化锆贴面的预备和试戴:
 1.请确认氧化锆贴面已被适当的喷砂处理。
 2.试戴喷过砂的贴面，确保与牙面贴合。将希望使用颜色的CHOICE 2 试色剂涂到贴面内侧并轻轻安放到牙面上。
 3.用清洁剂清洗氧化锆贴面（比如ZIRCLEAN）。
 4. 在氧化锆贴面上涂涂底剂（比如ZPRIME PLUS）。

牙体预备:
 1. 用浮石浆清洁牙齿预备牙体，冲洗并干燥。
 2. 将预备好的牙齿用垫片或聚酯薄膜条分开（最好是一次两个）。
 3. 用 UNI-ETCH （32 ％磷酸酸蚀剂）酸蚀牙釉质和牙本质 15 秒。彻底冲洗并除去多余的水分。不要干燥。预备好的牙体应呈可 
  以见的湿润状态。
 4. 根据制造商的说明使用粘接剂:
  使用ALL-BOND 3 的人: 以1:1的比例混合A、B瓶中液体，并在预备好的牙体上涂1-2层。轻但彻底地用气枪吹，以挥发溶剂。表 
  面应呈现明显光亮层；否则，再涂一层ALL-BOND 3并吹干。光固化10秒。
  使用ALL-BOND UNIVERSAL 的人: 用毛刷将ALL-BOND UNIVERSAL在预备牙体上以搅动涂布的方式分别涂 2 层，每层涂10-15 
  秒。涂层之间不要进行光固化。用气枪把过量溶剂挥发掉，时间至少10秒；直到粘接剂不再流动。表面应呈现明显光亮层；否 
  则，应当再涂一层ALL-BOND UNIVERSAL并且吹干。光固化10秒。
 5. 取下垫片或聚酯薄膜条。

水门汀粘接:
 1. 在贴面的内表面涂上非常薄的不含HEMA成分的树脂，例如，PORCELAIN BONDING RESIN *。不要进行光固化。
 2. 将充盈的已选颜色的 CHOICE 2 贴面水门汀涂到贴面的内表面上。
 3. 成对粘接时，一次放一个贴面，将两个贴面同时轻轻顺势按压就位。
 4. 光固化 3-5 秒，以使贴面能粘在牙面。 
 5. 除去多余的粘接剂。 
 6. 每个贴面都从唇、舌侧两边各进行 40 秒光固化。

卫生: 使用鲁尔接头锁帽对注射器重新加帽。建议采用常规卫生保护层，以免注射器在治疗期间受污染。

处置: 参考社区的废物相关规定。如无，请参考有关废物的国家或地区规定。

储存: 室温储存（20°C / 68°F - 25°C / 77°F）。

保证: 如果证明产品存在缺陷时，BISCO有限公司将负责更换产品。BISCO有限公司不承担由于使用或无法使用所述产品而导致的直接或
间接损害或损失的责任。在使用之前，用户有责任确定产品是否适合其预期用途。用户承担与此有关的所有风险和责任。

* CHOICE 和 BIS-SILANE 是 BISCO, Inc. 有限公司的商标。
 ALL-BOND 3, ALL-BOND UNIVERSAL 和 UNI-ETCH 是 BISCO 有限公司的注册商标。
 PORCELAIN ETCHANT 和 PORCELAIN BONDING RESIN 由 BISCO, Inc.
s 当 ΔE< 2 时 ，人眼无法察

B. YHDISTELMÄMUOVILAMINAATIT
 1. Puhdista preparoitu hammas hohkakivellä, huuhtele ja kuivaa. 
 2. Sovita yhdistelmämuovilaminaatteja hampaisiin, jotta ne istuvat hyvin. Levitä haluttu sävy CHOICE 2 TRY-IN PASTE  
  sovituspastaa laminaatin pinnoille ja aseta varovasti hampaiden päälle. 
  HUOMAUTUS: TRY-IN PASTE ei kovetu ja soveltuu yhteen vastaavan resiinisementin kanssa.
 3. Kun haluttu CHOICE 2 –värisävy on määritetty, poista laminaatit ja huuhtele sekä hammas että laminaatti vedellä. Laminaatti  
  on huuhdeltava huolellisesti vedellä (tai mieluiten ultraäänessä, tislatulla vedellä tai etanolilla/isopropyylialkoholilla 2–3 minuuttia  
  ja sen jälkeen se on kuivattava).
 4. Hiekkapuhalla kevyesti laminaatin sisäpinta 1–2 sekunnin ajan. Huuhtele ja kuivaa.

Zirkonialaminaatin preparointi ja sovitus:
 1. Varmista, että Zirkonialaminaatti on hiekkapuhallettu huolellisesti.
 2. Sovita hiekkapuhallettuja laminaatteja hampaille istuvuuden tarkistamiseksi. Vie valittua CHOICE 2 TRY-IN PASTE  
  sovituspastaa laminaateille ja aseta varovasti hampaiden päälle.
 3. Puhdista Zirkonialaminaatti puhdistusaineella (kuten ZIRCLEAN).
 4. Vie Zirkoniaprimeri laminaatille (kuten ZPRIME PLUS).

HAMPAAN PREPAROINTI:
 1. Puhdista preparoidut hampaat hohkakivellä. Huuhtele ja kuivaa.
 2. Eristä preparoidut hampaat (mieluiten kaksi kerrallaan) metallifolioilla tai Mylar-stripseillä.
 3. Etsaa kiille ja dentiini UNI-ETCH :llä (32 % fosforihappo) 15 sekunnin ajan. Huuhtele huolellisesti ja poista ylimääräinen vesi, älä  
  kuivaa; preparoinnin pitäisi olla näkyvästi kostea.
 4. Levitä sidosaine valmistajan antamien ohjeiden mukaisesti.
  ALL-BOND 3 -KÄYTTÄJÄT: Sekoita osat A ja B suhteessa 1:1 ja levitä 1–2 peräkkäistä kerrosta hampaaseen. Kuivaa varovasti  
  mutta perusteellisesti, jotta liuotin haihtuu. Pinnan tulee olla kiiltävä; jos näin ei ole, levitä toinen kerros ALL-BOND 3:sta ja  
  ilmakuivaa. Valokoveta 10 sekuntia.
  ALL-BOND UNIVERSAL -KÄYTTÄJÄT: Vie kaksi eri kerrosta ALL-BOND UNIVERSALia ja hankaa preparointia mikrobrushilla  
  10–15 sekuntia per kerros. Älä valokoveta kerrosten välillä. Haihduta ylimääräinen liuotin huolellisesti ilmapuustilla vähintään  
  10 sekuntia niin ettei materiaalin pinnalla ole enää näkyvää liikettä. Pinnan tulee näyttää tasaisen kiiltävältä. Jos näin ei ole,  
  annostele lisäkerros ALL-BOND UNIVERSALia ja ilmakuivaa. Valokoveta 10 sekuntia.
 5. Poista metallifolio tai mylar-stripsit.

SEMENTOINTI:
 1. Levitä hyvin ohut kerros HEMAtonta resiiniä, kuten PORCELAIN BONDING RESIN* laminaatin sisäpinnalle. ÄLÄ VALOKOVETA.
 2. Levitä runsas määrä valittua sävyä CHOICE 2 -laminaattisementtiä laminaatin sisäpinnalle.
 3. Työskennellen pareittain, aseta varovasti yksi laminaatti kerrallaan ja ohjaa varovasti molemmat laminaatit paikoilleen  
  passiivisella paineella.
 4. Valokoveta molempia 3–5 sekunnin ajan asettaaksesi laminaatit paikoilleen. 
 5. Poista liiallinen sementti. 
 6. Valokoveta jokainen laminaatti 40 sekunnin ajan linguaalisesti ja 40 sekunnin ajan faciaalisesti.

HYGIENIA: Aseta luer-lock korkki uudestaan paikoilleen. Yleisesti saatavilla olevien suojapussien käyttäminen on suositeltavaa, jotta 
ruiskut eivät kontaminoidu hoidon aikana.
HÄVITTÄMINEN: Noudata jätteen hävittämistä koskevia hoitoyhteisön säännöksiä. Jos näitä ei ole, noudata jätteen hävittämistä 
koskevia kansallisia tai alueellisia säännöksiä.
SÄILYTYS: Säilytä huoneenlämmössä (20°C/68°F - 25°C/77°F). 
TAKUU: Bisco Inc. tunnustaa vastuunsa korvata vialliseksi osoittautuvat tuotteet. Bisco Inc. ei vastaa mistään suorista tai 
seurauksellisista vahingoista tai menetyksistä, jotka aiheutuvat kyseisten tuotteiden käytöstä tai kykenemättömyydestä käyttää niitä 
kuvatulla tavalla. Käyttäjän vastuulla on määrittää ennen käyttöä tuotteen sopivuus aiottuun tarkoitukseen. Käyttäjä ottaa itselleen kaikki 
asiaan liittyvät riskit ja vastuut.
* CHOICE ja BIS-SILANE ovat BISCO, Inc:n tavaramerkkejä.
 ALL-BOND 3, ALL-BOND UNIVERSAL ja UNI-ETCH ovat BISCO, Inc:n rekisteröityjä tavaramerkkejä.
 PORCELAIN ETCHANT ja PORCELAIN BONDING RESIN ovat BISCO, Inc:n valmistamia tuotteita.
s ΔE< 2 ei ole ihmissilmän havaittavissa.

CHOICE™* 2
Veneercement

ALGEMENE INFORMATIE
CHOICE 2 L/C is een met licht uithardend bevestigingscement dat stabiel van kleur is (ΔE<1,2s), een hoge compressiesterkte heeft en 
exclusief samengesteld is voor het cementeren van veneers van porselein, lithiumdisilicaat en indirecte composieten. 
CHOICE 2 TRY-IN PASTE  is afzonderlijk leverbaar en kan gebruikt worden om de esthetiek van de uiteindelijke cementatie te 
visualiseren en van tevoren te bepalen.

INDICATIES VOOR GEBRUIK:
 • Cementatie van porcelein, lithium disilicaat, composiet of zirconia veneers

Contra-indicaties:
 • ALL-BOND UNIVERSAL®* niet gebruiken bij patiënten met een voorgeschiedenis van ernstige allergische reacties op  
  methacrylaatharsen.

Waarschuwingen:
 • ALL-BOND UNIVERSAL, ALL-BOND 3®* en BIS-SILANE™* zijn uiterst ontvlambaar.
 • Fluorwaterstofzuur is een zeer krachtige, agressieve chemische stof. Gebruik dit product pas nadat u de aanwijzingen voor het  
  PORCELAIN ETCHANT* (9.5% HF) nauwlettend hebt gelezen en goed hebt begrepen.
 • Spatten in de ogen voorkomen. Als een product in contact komt met de ogen, moeten de ogen met ruime hoeveelheden water  
  worden gespoeld en moet medische hulp worden ingeroepen.
 • Het fosforzuur in het etsmiddel kan ernstige oog- en huidirritaties veroorzaken. Als het etsmiddel voor langere tijd op de huid of  
  slijmvliezen achterblijft, kan dit letsel veroorzaken. Als het per ongeluk in een oog is gespat, moet u het oog met ruime  
  hoeveelheden water spoelen en onmiddellijk medische hulp inroepen. In geval van contact met andere weefsels moet u de  
  contactplaatsen onmiddellijk gedurende enkele minuten met veel water afspoelen.
 • Bij gebruik van tandhechtmiddelen leidt speekselverontreiniging tot minder goede hechting aan het dentine en mogelijk tot een  
  kortere levens duur van de restauratie. Een rubberdam wordt aanbevolen voor alle directe restauraties en andere indicaties  
  waarbij verontreiniging kan optreden.

Waarschuwingen:
Kruisbesmettingen:
 • Product kan onderdelen bevatten die bedoeld zijn voor eenmalig gebruik. Voer gebruikte of besmette tips af. Niet reinigen,  
  desinfecteren of opnieuw gebruiken.
 • Gebruik van algemeen verkrijgbare hygiënische beschermende afdekmiddelen om contaminatie van spuiten tijdens de  
  behandeling te voorkomen, wordt aanbevolen. Als de spuit vervuild raakt, weggooien. Niet reinigen of desinfecteren.

Voorzorgsmaatregelen:
 • Gebruik ALL-BOND UNIVERSAL of ALL-BOND 3 onmiddellijk nadat het in het mengbakje is gebracht. Langdurige blootstelling  
  aan lucht en licht kan leiden tot verdamping van het oplosmiddel en indikking van het hechtmiddel.
 • Vermijd contact met de huid; niet-gepolymersieerd (meth)acrylaat hars kan huidirritatie veroorzaken bij vatbare personen. In  
  geval van contact, was de huid met zeep en water.
 • Gebruik geen waterstofperoxide, EDTA, of materialen die eugenol bevatten vòòr de adhesieve procedure omdat deze  
  materialen de bonding aan kunnen tasten.
 • Door de verscheidenheid aan keramiek en porselein, is het belangrijk de betreffende fabrikant of laboratorium te raadplegen  
  voor instructies voor de juiste oppervlaktebehandeling en voorbereiding voor het gebruikt van CHOICE 2.
 • De tip van de tandheelkundige uithardingslamp dient verticaal en zo dicht mogelijk bij het harsoppervlak te worden gehouden.  
  Als er een groot harsoppervlak met licht moet worden uitgehard, wordt geadviseerd het oppervlak in verschillende secties te  
  verdelen en elke sectie afzonder lijk met licht uit te harden.
 • Als in de voorafgaande 2 à 3 weken ZOE-houdende materialen op de tandstructuur zijn aangebracht, moet u het tandoppervlak  
  goed reinigen met een schuurmiddel voordat u het hechtmiddel gebruikt.
 • Als het hechtmiddel niet voldoende met de luchtspuit is gedroogd, zal het oplosmiddel niet volledig verdampen; dit kan leiden  
  tot een minder krachtige hechting en tot postoperatieve gevoeligheid.
 • Houd UNI-ETCH®* verwijderd van direct zonlicht. 
 • Een lage intensiteit van de uithardingslamp leidt tot slechte hechting.
 • Overmatige ophoping van het hechtmiddel kan de plaatsing van de definitieve restauratie bemoeilijken. 
 • Zie het etiket van de verschillende componenten voor specifieke vervaldatums.
 • Veiligheidsinformatieblad op verzoek verkrijgbaar.
 • Veiligheidsinformatiebladen zijn beschikbaar op www.bisco.com

GEBRUIKSAANWIJZING
HET HECHTEN VAN VENEERS:
PREPARATIE en TRY-IN VAN RESTAURATIES:
A. VENEERS VAN PORSELEIN OF LITHIUMDISILICAAT
 1. Zorg dat het porseleinen veneer goed is geëtst of ets de veneer volgens de aanwijzingen van de fabrikant met fluorwaterstofzuur  
  (zoals 9.5% PORCELAIN ETCHANT).
 2. Breng met een borstel 1 à 2 lagen silaan aan (bij gebruik van BIS-SILANE 2-delige porseleinen primer mengt u deel A en deel  
  B met een verhouding van 1:1) in de veneers. 30 seconden wachten en met een luchtspuit drogen
  NB: Het oppervlak van het geprimede porselein ziet er vóór en na de silanisering hetzelfde uit.
 3. Reinig de geprepareerde tand met een puimsteenslurrie; afspoelen en drogen. 
 4. Probeer de met silaan gecoate veneers op de tanden om te controleren of ze goed passen. Breng CHOICE 2 TRY-IN PASTE  
  met de gewenste tint aan op de veneers en plaats het voorzichtig op de tanden.
  NB: De TRY-IN PASTE hecht niet en past bij het overeenkomstige bevestigingscement.  
 5. Wanneer de gewenste tint van het CHOICE 2 is bepaald, verwijdert u de veneers en spoelt u zowel de tand als de veneer met  
  water af. De veneer moet grondig met water worden afgespoeld (of idealiter 2 à 3 minuten ultrasoon gereinigd met gedistilleerd  
  water of ethanol-/isopropylalcohol en vervolgens gedroogd).

B. VENEERS VAN COMPOSIETEN
 1. Reinig de geprepareerde tand met een puimsteenslurrie; afspoelen en drogen.
 2. Probeer de composiet veneers op de tanden om te controleren of ze goed passen. Breng CHOICE 2 TRY-IN PASTE met de  
  gewenste tint aan op de veneers en plaats het voorzichtig op de tanden.
  NB: De TRY-IN PASTE hecht niet en past bij het overeenkomstige bevestigingscement.
 3. Wanneer de gewenste tint van het CHOICE 2 is bepaald, verwijdert u de veneers en spoelt u zowel de tand als de veneer met  
  water af. De veneer moet grondig met water worden afgespoeld (of idealiter 2 à 3 minuten ultrasoon gereinigd met gedistilleerd  
  water of ethanol-/isopropylalcohol en vervolgens gedroogd).
 4. Polijst de binnenkant van de veneer lichtjes gedurende 1 à 2 seconden. Spoelen en drogen.

C. ZIRCONIA VENEER PREPARATIE en TRY-IN:
 1. Zorg ervoor dat de zirconia veneer voldoende gezandstraald is.
 2. Pas de gezandstraalde veneer op het element voor de juiste pasvorm. Breng de gewenste kleur CHOICE 2 Try-in pasta op de  
  veneer aan en breng deze voorzichtig aan op het element.
 3. Reinig de zirconia veneer met een reinigingsvloeistof (bv. ZIRCLEAN).
 4. Breng een zirconia primer aan op de veneer (bv. ZPRIME PLUS).

PREPARATIE VAN DE TAND:
 1. Reinig de geprepareerde tand met een puimsteenslurrie. Spoelen en drogen.
 2. Isoleer de geprepareerde tanden (idealiter twee tegelijk) met een opvulstuk of met mylarfolie.
 3. Ets het glazuur en het dentine 15 seconden lang met UNI-ETCH (32% fosforzuur). Grondig afspoelen en overtollig water  
  verwijderen maar niet laten uitdrogen; de preparatie moet er vochtig uitzien.
 4. Breng hechtmiddel aan volgens de aanwijzingen van de fabrikant:
  BIJ GEBRUIK VAN ALL-BOND 3: Meng deel A en deel B met een verhouding van 1:1 en breng 1 à 2 opeenvolgende lagen  
  aan op de preparatie. Droog deze lichtjes maar grondig met een luchtspuit om het oplosmiddel te verdampen. Het oppervlak  
  moet er glanzend uitzien; breng anders nog een laag ALL-BOND 3 aan en droog deze met een luchtspuit. Hard 10 seconden  
  uit met licht
  BIJ GEBRUIK VAN ALL-BOND UNIVERSAL: Breng twee afzonderlijke lagen ALL-BOND UNIVERSAL aan, waarbij u de  
  preparatie gedurende 10 à 15 seconden per laag afborstelt met een microborstel. Niet met licht uitharden tussen de lagen.  
  Verdamp overtollig oplosmiddel door ten minste 10 seconden grondig te drogen met een luchtspuit; hierbij mag het hechtmiddel  
  niet zichtbaar bewegen. Het oppervlak moet een uniform glanzend uiterlijk hebben. Breng anders nog een laag ALL-BOND  
  UNIVERSAL aan en droog met een luchtspuit. Hard 10 seconden uit met licht.
 5. Verwijder het opvulstuk of het mylarfolie.

CEMENTEREN:
 1. Breng een zeer dunne laag HEMA-vrije hars zoals PORCELAIN BONDING RESIN* aan op de binnenkant van de veneer. NIET  
  UITHARDEN MET LICHT.
 2. Breng een ruime hoeveelheid CHOICE 2-veneercement in de gewenste tint aan op de binnenkant van de veneer.
 3. Terwijl u in paren werkt, plaatst u zorgvuldig één veneer tegelijk en brengt u met een passieve druk beide veneers voorzichtig  
  op hun plaats.
 4. Laat elke restauratie 3 à 5 seconden lang met licht uitharden om de veneers op hun plaats te hechten. 
 5. Verwijder het overtollige cement. 
 6. Laat elke veneer 40 seconden lang uitharden aan de linguale zijde en 40 seconden lang aan de faciale zijde.

HYGIËNE: Plaats de luer lock dop terug op de spuit. Het gebruik van een hygiënische beschermhoes ter voorkoming van besmetting 
van de spuitjes gedurende de behandeling wordt geadviseerd.
AFVOER: Raadpleeg de gemeentelijke bepalingen inzake afval. Als deze ontbreken, raadpleeg dan de nationale of regionale bepalingen 
inzake afval.
OPSLAG: Op kamertemperatuur bewaren (20°C/68°F - 25°C/77°F). 
GARANTIE: BISCO, Inc. erkent haar verantwoordelijkheid voor de vervanging van producten indien zij defect blijken te zijn. BISCO, 
Inc. aanvaardt geen aansprakelijkheid voor eventuele schade of verlies, direct of indirect, als gevolg van het gebruik of het niet kunnen 
gebruiken van de producten zoals beschreven. Het valt onder de verantwoordelijkheid van de gebruiker om vóór gebruik de geschiktheid 
van het product voor het beoogde doel vast te stellen. De gebruiker aanvaardt alle risico’s en aansprakelijkheid in verband daarmee.
* CHOICE en BIS-SILANE zijn handelsmerken van BISCO, Inc.
 ALL-BOND 3, ALL-BOND UNIVERSAL en UNI-ETCH zijn gedeponeerde handelsmerken van BISCO, Inc.
 PORCELAIN ETCHANT en PORCELAIN BONDING RESIN worden geproduceerd door BISCO, Inc.
s ΔE< 2 is niet waar te nemen met het menselijk oog.

CHOICE™* 2
Fasadesement

GENERELL INFORMASJON
CHOICE 2 L/C er en fargestabil (ΔE<1.2s), lysherdet tetningssement med høy kompresjonsstyrke, utelukkende formulert for 
sementering av fasader av porselen, litiumdisilikat og indirekte komposittmateriale. 
CHOICE 2 TRY-IN PASTE er tilgjengelig separat og kan brukes til å visualisere og forutbestemme estetikken til den endelige 
sementeringen.

INDIKASJONER FOR BRUK:
 • Sementering av porselen, litiumdisilikat, kompositt eller zirkonia laminater.

Kontraindikasjoner:
 • Ikke bruk ALL-BOND UNIVERSAL®* på pasienter som har en sykehistorie med alvorlige allergiske reaksjoner mot  
  metakrylatresiner.

Advarsler:
 • ALL-BOND UNIVERSAL, ALL-BOND 3®* og BIS-SILANE™* er høyst antennbare.
 • Hydrogenfluorsyre er et aggressivt kjemikalie. Dette produktet skal ikke brukes før instruksjonene for PORCELAIN ETCHANT*  
  (9,5 % HF) er nøye gjennomlest og forstått.
 • Unngå at materialet spruter i øynene. Hvis produktene kommer i kontakt med øynene, skal man skylle med rikelige mengder  
  vann og oppsøke legehjelp.
 • Fosforsyren i etsemiddelet gir alvorlig irritasjon i hud og øye. Skade kan oppstå hvis etsemiddelet forblir på huden eller  
  slimhinnen over lengre perioder. Dersom det utilsiktet sprutes i øyet, skal man skylle med rikelige mengder vann og øyeblikkelig  
  oppsøke legehjelp. Ved kontakt med annet vev, skyll øyeblikkelig med rikelige mengder vann i flere minutter.
 • Når dentale adhesiver benyttes, vil kontaminasjon fra spytt nedsette dentinbondingen og kan resultere i redusert levetid for  
  restaureringen. Det anbefales en kofferdam for alle direkte restaureringer og andre indikasjoner der kontaminasjon er mulig.

Advarsel:
Krysskontaminering:
 • Produktet kan inneholde elementer som er ment til engangs bruk. Kast brukte eller kontaminerte spisser. Ikke rengjør, desinfiser  
  eller gjenbruk disse.
 • Bruk av vanlig tilgjengelig hygienisk beskyttende dekning for å unngå forurensing av sprøyter under behandling anbefales. Hvis  
  sprøyten blir forurenset, kast den. Ikke rengjør eller desinfiserer.

Forholdsregler:
 • Bruk ALL-BOND UNIVERSAL eller ALL-BOND 3 omgående etter at det er trykket ut i blandingsskålen. Langvarig eksponering  
  i luft og lys kan føre til at løsningsmiddelet fordamper og at adhesivet tykner.
 • Unngå hud kontakt; Ikke herdet metylmetakrylat kan forårsake allergi hos sensible personer. I tilfelle kontakt, vask huden med  
  såpe og vann.
 • Bruk ikke hydrogenperoksid, EDTA eller eugenolholdige materialer før bondingprosedyren, da disse materialene kan hemme  
  bindingen.

 • Siden keramikk og porselen varierer sterkt, er det viktig å rådføre seg med produsent eller tanntekniker å få riktig instruks om  
  riktig overflatebehandling og riktig preparering før du bruker CHOICE 2.
 • Tilpasningsspissen til den dentale herdelampen skal holdes så nær og så loddrett mot resinoverflaten som mulig. Hvis en stor  
  resinoverflate skal lysherdes, anbefales det å dele området i flere seksjoner og deretter lysherde hver seksjon separat. 
 • Hvis ZOE-holdige materialer ble brukt på tannstrukturen i løpet av 2-3 uker, rens tannoverflaten tilstrekkelig med et slipemiddel  
  før adhesivet tas i bruk.
 • Utilstrekkelig lufttørking av adhesivet gjør at løsemiddelet ikke blir fullstendig fordampet og kan føre til redusert bondingsstyrke  
  og postoperativ sensitivitet.
 • Hold UNI-ETCH®* unna direkte sollys. 
 • Lav intensitet på herdelampen gir dårlig adhesjon.
 • For mye ansamling av adhesivet kan hindre plasseringen av den endelige restaureringen. 
 • Se etikettene på de individuelle komponentene for spesifikke utløpsdatoer.
 • HMS-Datablad er tilgjengelig påforespørsel
 • Sikkerhetsdatablad er tilgjengelig på www.bisco.com

BRUKSANVISNING
BONDING-FASADER:
KLARGJØRING AV RESTAURERING og INNPRØVING:
A. FASADER AV PORSELEN ELLER LITIUMDISILIKAT
 1. Sørg for at porselensfasaden er passende etset eller ets fasaden med hydrogenfluorsyre (slik som 9,5 % PORCELAIN  
  ETCHANT) i henhold til produsentens instruksjoner.
 2. Pensle 1-2 lag av silan (når det brukes BIS-SILANE 2-delers porselensprimer, bland del A og B i et 1:1 forhold) på innsiden av  
  fasadene. Vent i 30 sekunder og lufttørk. 
  MERK: Overflaten til det primede porselenet vil ha samme utseende før og etter silanisering.
 3. Rens tannprepareringen med pimpesteinspuss, skyll og tørk. 
 4. Innprøv de silanbelagte fasadene på tennene for riktig tilpasning. Påfør ønsket fargenyanse av CHOICE 2 TRY-IN PASTE på  
  fasadene og plasser dem varsomt på tennene.
  MERK: TRY-IN PASTE blir ikke stiv og vil matche tilsvarende tetningssement. 
 5. Når ønsket fargenyanse av CHOICE 2 er bestemt, fjern fasadene og skyll både tannen og fasaden med vann. Fasaden skal  
  skylles grundig med vann (eller helst vasket ultrasonisk i destillert vann eller etanol/isopropylalkohol i 2-3 minutter og deretter  
  tørket).

B. KOMPOSITTFASADER
 1. Rens tannprepareringen med pimpesteinspuss, skyll og tørk. 
 2. Innprøv komposittfasadene på tennene for riktig tilpasning. Påfør ønsket fargenyanse av CHOICE 2 TRY-IN PASTE på fasadene  
  og plasser dem varsomt på tennene. 
  MERK: TRY-IN PASTE blir ikke stiv og vil matche tilsvarende tetningssement. 
 3. Når ønsket fargenyanse av CHOICE 2 er bestemt, fjern fasadene og skyll både tannen og fasaden med vann. Fasaden skal skylles  
  grundig med vann (eller helst vasket ultrasonisk i destillert vann eller etanol/isopropylalkohol i 2-3 minutter og deretter tørket).
 4. Fasadens indre overflate sandblåses lett i 1-2 sekunder. Skyll og tørk.

C. ZIRKONIA LAMINATER FORBEREDELSE og INNPRØVING:
 1. Forsikre deg om at zirkonia laminatet er sandblåst.
 2. Prøv det sandblåste laminatet på tennene for riktig passform. Bruk ønsket farge av CHOICE 2 Try-in pasta på laminatet og plaser  
  forsiktig på tannen.
 3. Rengjør zirkonia laminatet med et rengjøringsmiddel (for eksempel ZIRCLEAN).
 4. Påfør en zirkonia primer på laminatet (for eksempel ZPRIME PLUS).

KLARGJØRE TANNEN:
 1. Den preparerte tannen sandblåses lett med pimpesteinspuss. Skyll og tørk.
 2. Isoler den preparerte tannen (helst to på en gang) med mellomlegg eller mylarstrimler.
 3. Ets emalje og dentin med UNI-ETCH (32 % fosforsyre) i 15 sekunder. Skyll grundig og fjern overflødig vann men ikke tørk.  
  Prepareringen skal være synlig fuktig.
 4. Påfør adhesiv i henhold til produsentens instruksjoner:
  ALL-BOND 3-BRUKERE: Bland del A og B i et 1:1-forhold og påfør 1-2 etterfølgende lag på prepareringen. Lufttørk forsiktig  
  men grundig slik at løsemiddelet fordamper. Overflaten skal være glansfull. I motsatt fall påfør et ytterligere lag med ALL-BOND 3  
  og lufttørk. Lysherd i 10 sekunder.
  ALL-BOND UNIVERSAL-BRUKERE:  Legg på to separate lag med ALL-BOND UNIVERSAL, og skrubb prepareringen med en  
  mikrobørste i 10-15 sekunder for hvert lag. Ikke lysherd mellom lagene. La overflødig løsemiddel fordampe ved grundig  
  lufttørking med en luftsprøyte i minst 10 sekunder. Det skal ikke være synlig bevegelse i adhesivmaterialet. Overflaten skal være  
  jevn og glinsende, ellers påfør et ytterligere lag med ALL-BOND UNIVERSAL, og lufttørk. Lysherd i 10 sekunder.
 5. Fjern mellomlaget eller mylarstrimlene.

SEMENTERING:
 1. Påfør et meget tynt lag HEMA-fritt resin slik som PORCELAIN BONDING RESIN* på fasadens indre overflate og IKKE  
  LYSHERD.
 2. Påfør en sjenerøs mengde med valgt fargenyanse av CHOICE 2 fasadesement på restaureringens indre overflate.
 3. Arbeid parvis. Plasser forsiktig én fasade av gangen og skyv varsomt begge fasadene på plass med passivt trykk.
 4. Lysherd hver fasade i 3-5 sekunder for å lime dem på plass. 
 5. Fjern overflødig sement. 
 6. Lysherd hver fasade I 40 sekunder fra den linguale siden og 40 sekunder fra den faciale siden.

HYGIENE: Sett alltid tilbake luer lock cap.  Av hygieniske årsaker anbefaler vi å bruke beskyttelse for å unngå kontaminasjon av sprøyten
AVHENDING: Se kommunale forskrifter som gjelder for avfallshåndtering. Hvis disse ikke finnes, se nasjonale eller regionale forskrifter 
som gjelder foravfallshåndtering.
OPPBEVARING: Oppbevares ved romtemperatur (20°C/68°F - 25°C/77°F). 
GARANTI: BISCO, Inc. tar ansvar for å erstatte produkter som påviselig er mangelfulle. BISCO, Inc. aksepterer ikke ansvar for 
eventuelle skader eller tap, enten de er direkte eller indirekte og som kan oppstå som følge av å bruke eller ikke kunne bruke produktet 
slik det er beskrevet. Før det brukes, er det brukerens ansvar å vurdere om produktet egner seg for tiltenkt bruk. Brukeren påtar seg all 
risiko og ansvar forbundet med bruk.
* CHOICE og BIS-SILANE er varemerker for BISCO, Inc.
 ALL-BOND 3, ALL-BOND UNIVERSAL og UNI-ETCH er registrerte varemerker for BISCO, Inc.
 PORCELAIN ETCHANT og PORCELAIN BONDING RESIN produseres av BISCO, Inc.
s ΔE< 2 er ikke synlig for menneskeøyet.

CHOICE™* 2
Cimento para Facetas

INFORMAÇÕES GERAIS
CHOICE 2 L/C é um cimento fotopolimerizável de alta força de compressão e de cor estável (ΔE<1.2s) exclusivamente formulado para 
a cimentação de Facetas em Porcelana, Dissilicato de Lítio e Compósitos Indiretos.
CHOICE 2 TRY-IN PASTE estão disponíveis individualmente e podem ser utilizadas para visualizar e pré-determinar a estética da 
cimentação final.

INDICAÇÕES DE UTILIZAÇÃO:
 • Cimentação de Facetas em Porcelana, Dissilicato de Lítio ou Compósito.

Contra-indicações:
 • Não utilize ALL-BOND UNIVERSAL® em pacientes com antecedentes de reações alérgicas graves a resinas de metacrilato.

Advertências:
 • ALL-BOND UNIVERSAL, ALL-BOND 3® e BIS-SILANE™* são altamente inflamáveis.
 • O ácido hidrofluoridrico é um químico muito potente e agressivo. Não utilize este produto enquanto não ler e compreender na  
  íntegra as instruções do PORCELAIN ETCHANT (9,5% HF)*.
 • Evite salpicos para os olhos. Se qualquer produto entrar em contacto com os olhos, deve lavar com quantidades abundantes  
  de água e consultar de imediato um Médico.
 • O ácido fosfórico do acondicionador ácido é um irritante ocular e cutâneo grave. Podem verificar-se lesões se o acondicionador  
  ácido permanecer em contacto com a pele ou mucosas durante um período de tempo prolongado. Se for acidentalmente  
  salpicado para os olhos, deve lavar com quantidades abundantes de água e consultar de imediato um Médico. Em caso de  
  contacto com outros tecidos, enxague imediatamente com bastante água e por vários minutos.
 • Durante a utilização de adesivos dentários, a contaminação por saliva comprometerá a adesão à dentina e pode resultar numa  
  redução da longevidade da restauração. Recomenda-se a utilização de um dique de borracha para todas as restaurações  
  diretas e outras indicações onde a contaminação possa ser possível.

Cuidados:
Contaminação cruzada:
 • O produto pode conter itens concebidos para uma única utilização. Elimine as pontas gastas ou contaminadas. Não limpe,  
  desinfete nem reutilize.
 • Recomenda-se a utilização de proteção higiénica disponível, para evitar qualquer contaminação das seringas durante o  
  tratamento. Se a seringa ficar contaminada, deite fora. Não limpe nem desinfete.

Precauções:
 • Utilize ALL-BOND UNIVERSAL ou ALL-BOND 3 imediatamente após ser colocado no godet de mistura. A exposição  
  prolongada ao ar e à luz pode causar a evaporação do solvente e o espessamento do adesivo.
 • Evite o contacto com a pele, resinas não polimerizadas de (met)acrilato podem causar sensibilidade cutânea em pessoas  
  suscetíveis. Em caso de contacto, lave a pele com sabão e água.
 • Não utilize Peróxido de Hidrogénio, EDTA ou materiais que contenham eugenol antes do procedimento de adesão, uma vez  
  que estes materiais podem inibir a adesão.
 • Dado que as cerâmicas e porcelanas variam muito, é importante consultar o fabricante de cerâmica/porcelana ou o seu  
  laboratório para obter instruções sobre o tratamento apropriado da superfície e design de preparação apropriado antes de  
  utilizar CHOICE 2.
 • A guia de luz do fotopolimerizador deve ser mantida o mais próximo e vertical possível da superfície da resina. Caso pretenda  
  realizar a fotopolimerização de uma superfície de resina de grandes dimensões, é aconselhável dividir a área em diversas  
  secções e fotopolimerizar cada secção em separado. 
 • Se tiverem sido utilizados materiais contendo ZOE na estrutura do dente no espaço das últimas 2 a 3 semanas, limpe  
  adequadamente a superfície do dente com um abrasivo antes de utilizar o adesivo.
 • Uma secagem inadequada do adesivo com a seringa de ar não evaporará completamente o dissolvente e pode provocar uma  
  reduzida força de adesão e sensibilidade pós-operatória.
 • Mantenha Uni-Etch®* afastado da luz solar direta. 
 • Uma baixa intensidade da luz de fotopolimerização causará uma má adesão.
 • Uma acumulação excessiva de adesivo pode interferir no assentar da restauração definitiva. 
 • Consulte os rótulos individuais de cada componente para obter os prazos de validade específicos.
 • Ficha de Dados de Segurança disponível mediante solicitação.
 • Ficha de Dados de Segurança disponível em www.bisco.com.

INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO
ADESÃO DE FACETAS
PREPARAÇÃO DA RESTAURAÇÃO E PROVA:
A. FACETAS EM DISSILICATO DE LÍTIO OU PORCELANA
 1. Certifique-se de que a faceta em porcelana foi devidamente acondicionada com ácido, ou acondicione com ácido a faceta, de  
  acordo com as instruções do fabricante, utilizando ácido hidrofluoridrico (por exemplo, PORCELAIN ETCHANT a 9,5%).
 2. Aplique 1-2 camadas de silano com um pincel (quando utilizar BIS-SILANE 2 - Porcelain Primer, misture as partes A e B, à  
  razão de 1:1) no interior das facetas. Aguarde 30 segundos e seque com a seringa de ar. 
  NOTA: A superfície da porcelana após aplicação do primer terá o mesmo aspeto antes e depois da silanização.
 3. Limpe a preparação dentária com pasta de pedra-pomes, enxague e seque.
 4. Efetue a prova das facetas revestidas com silano nos dentes, para uma adaptação adequada. Aplique a cor pretendida de CHOICE 2  
  TRY-IN PASTE nas facetas e assente delicadamente sobre os dentes. 
  NOTA: TRY-IN PASTE não fará presa e corresponderá à cor do cimento correspondente. 
 5. Após determinação da cor pretendida de CHOICE 2, remova as facetas e enxague o dente e a faceta com água. A faceta deve  
  ser bem enxaguada com água (ou idealmente limpa por ultra-sons em água destilada ou etanol/álcool isopropílico durante 2-3  
  minutos e depois seca).

B. FACETAS EM COMPÓSITO
 1. Limpe a preparação do dente com pasta de pedra-pomes, enxague e seque. 
 2. Efetue a prova das facetas em compósito nos dentes para uma adaptação adequada. Aplique a cor pretendida de CHOICE 2  
  TRY-IN PASTE nas facetas e assente delicadamente sobre os dentes. 
  NOTA: TRY-IN PASTE não fará presa e corresponderá à cor do cimento correspondente. 
 3. Após determinação da cor pretendida de CHOICE 2, remova as facetas e enxague o dente e a faceta com água. A faceta deve  
  ser bem enxaguada com água (ou idealmente limpa por ultra-sons em água destilada ou etanol/álcool isopropílico durante 2-3  
  minutos e depois seca).
 4. Crie retenções na superfície interna da faceta com jacto de areia, durante 1-2 segundos. Enxague e seque.

PREPARAÇÃO DE FACETAS EM ZIRCONIA E PROVA
 1. Certifique-se que a faceta em zirconia foi devidamente jateada. 
 2. Efetue a prova das facetas jateadas nos dentes para uma adaptação adequada. Aplique a cor pretendida de CHOICE 2  
  TRY-IN PASTE nas facetas e assente delicadamente sobre os dentes. 
 3. Limpe a faceta em zirconia com um agente de limpeza (tal como ZIRCLEAN).
 4. Aplique um primer para zirconia na faceta (tal como Z-Prime Plus).

PREPARAÇÃO DO DENTE:
 1. Limpe os dentes instrumentados com pasta de pedra-pomes. Enxague e seque.
 2. Isole os dentes instrumentados (de preferência, dois de cada vez) com matriz metálica ou matriz de acetato (Mylar).
 3. Faça o ataque ácido no esmalte e na dentina com UNI-ETCH® (32% de ácido fosfórico) durante 15 segundos. Enxague  
  minuciosamente e remova o excesso de água, mas não desidrate; a preparação deve parecer visivelmente húmida.
 4. Aplique o adesivo segundo as instruções do fabricante:
  UTILIZADORES DE ALL-BOND 3: Misture as Partes A e B, à razão de 1:1 e aplique 1-2 camadas consecutivas à preparação.  
  Suavemente mas minuciosamente seque com a seringa de ar para evaporar o solvente. A superfície deve parecer brilhante;  
  caso contrário, aplique uma camada adicional de ALL-BOND 3 e seque com a seringa de ar. Fotopolimerize durante 10  
  segundos.
  UTILIZADORES DE ALL-BOND UNIVERSAL: Aplique duas camadas separadas de ALL-BOND UNIVERSAL, esfregando a  
  preparação com um micro-aplicador durante 10 a 15 segundos por camada. Não fotopolimerize entre camadas. Evapore o  
  solvente em excesso secando minuciosamente com a seringa de ar durante pelo menos 10 segundos, não se deverá observar  
  qualquer movimento visível do adesivo. A superfície deve apresentar um aspeto brilhante uniforme; caso contrário, aplique  
  uma camada adicional de ALL-BOND UNIVERSAL e seque com a seringa de ar. Fotopolimerize durante 10 segundos.
 5. Remova a matriz metálica ou matriz de acetato (mylar).

CIMENTAÇÃO:
 1. Aplique uma camada muito fina de resina sem HEMA, por exemplo, PORCELAIN BONDING RESIN* na superfície interna da  
  faceta E NÃO FOTOPOLIMERIZE.
 2. Aplique uma quantidade generosa da cor selecionada do cimento para facetas CHOICE 2 na superfície interna da faceta.
 3. De par a par, coloque cuidadosamente uma faceta de cada vez e conduza ambas as facetas suavemente ao seu lugar  
  aplicando uma pressão passiva.
 4. Fotopolimerize cada uma das facetas durante 3-5 segundos para as fixar no lugar. 
 5. Remova o excesso de cimento. 
 6. Fotopolimerize cada uma das facetas durante 40 segundos em face palatina e 40 segundos em face vestibular.

HIGIENE: Volte a tapar as seringas com a tampa luer lock. Recomenda-se a utilização de protetores de plástico para evitar qualquer 
contaminação das seringas durante o tratamento.
ELIMINAÇÃO: Consulte as Normas Comunitárias relacionadas com os resíduos. Na falta destas, consulte as Normas Comunitárias 
nacionais ou regionais relacionadas com os resíduos.
CONSERVAÇÃO: Conserve à temperatura ambiente (20°C/68°F - 25°C/77°F). 
GARANTIA: A  BISCO, Inc. assume a sua responsabilidade pela troca de produtos que se verifique serem defeituosos. A BISCO, Inc. 
exclui qualquer responsabilidade por quaisquer danos ou perdas, diretos ou indiretos, provenientes da utilização ou da incapacidade de 
utilização dos produtos tal como descrito. É da responsabilidade do utilizador, antes da utilização, verificar a adequação do produto ao 
uso pretendido. O utilizador assume todos os riscos e responsabilidades daí decorrentes.
* CHOICE e BIS-SILANE são marcas da BISCO, Inc.
 ALL-BOND 3, ALL-BOND UNIVERSAL e UNI-ETCH são marcas registadas da BISCO, Inc.
 PORCELAIN ETCHANT e PORCELAIN BONDING RESIN são fabricados pela BISCO, Inc.
s ΔE< 2 não é detetável pelo olho humano.

CHOICE™* 2
Κονία όψεων

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Η κονία CHOICE 2 L/C είναι μια χρωματικά σταθερή (ΔE<1,2s), φωτοπολυμεριζόμενη κονία συγκόλλησης, υψηλής ισχύος συμπίεσης, η 
οποία έχει σχεδιαστεί ειδικά για τη συγκόλληση  πορσελάνης, διπυριτικού λιθίου και έμμεσες όψεις από σύνθετη ρητίνη. 
Οι δοκιμαστικές πάστες CHOICE 2 TRY IN PASTE διατίθενται ξεχωριστά και μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την απεικόνιση και τον 
προκαθορισμό του αισθητικού αποτελέσματος της τελικής συγκόλλησης.

ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΧΡΗΣΗΣ:
 • Συγκόλληση πορσελάνης, διπυριτικού λιθίου, ρητινών ή όψεων οξειδίου του ζιρκονίου

Αντενδείξεις:
 • Μη χρησιμοποιείτε τον παράγοντα ALL-BOND UNIVERSAL®* σε ασθενείς με ιστορικό αλλεργικών αντιδράσεων βαριάς μορφής  
  στις μεθακρυλικές ρητίνες.

Προειδοποιήσεις:
 • Οι παράγοντες ALL-BOND UNIVERSAL, ALL-BOND 3®* και BIS-SILANE™* είναι εξαιρετικά εύφλεκτοι.
 • Το υδροφθορικό οξύ είναι μια πολύ ισχυρή και επιθετική χημική ουσία. Μην χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν πριν διαβάσετε και  
  κατανοήσετε πλήρως τις οδηγίες του PORCELAIN ETCHANT* (9,5% HF).
 • Αποφύγετε την εκτίναξη στα μάτια. Εάν ο παράγοντας έρθει σε επαφή με τα μάτια, εκπλύνετε με άφθονη ποσότητα νερού και  
  αναζητήστε ιατρική βοήθεια.
 • Το φωσφορικό οξύ του αδροποιητικού μέσου είναι μια εξαιρετικά ερεθιστική ουσία για τα μάτια και το δέρμα. Ενδέχεται να  
  προκληθεί τραυματισμός εάν το αδροποιητικό μέσο αφεθεί επί του δέρματος ή των βλεννογόνων για μεγάλο χρονικό διάστημα.  
  Εάν εκτιναχθεί τυχαία στο μάτι, εκπλύνετε με άφθονη ποσότητα νερού και ζητήστε αμέσως ιατρική βοήθεια. Σε περίπτωση  
  επαφής με άλλους ιστούς, ξεπλύνετε αμέσως με άφθονο νερό για μερικά λεπτά.
 • Κατά τη χρήση συγκολλητικών παραγόντων, τυχόν μόλυνση με σάλιο θα θέσει σε κίνδυνο την προσκόλληση στην οδοντίνη  
  και ενδέχεται να προκαλέσει μείωση της διάρκειας ζωής της αποκατάστασης. Συνιστάται η χρήση ελαστικού απομωνοτήρα για  
  όλες τις άμεσες αποκαταστάσεις και για άλλες ενδείξεις στις οποίες ενδέχεται να υπάρχει πιθανότητα μόλυνσης.

ΠΡΟΣΟΧΗ :
Κίνδυνος επιμόλυνσης :
 • Το προϊόν μπορεί να περιέχει είδη μίας χρήσης. Πετάξτε τα χρησιμοποιημένα άκρα. Μη τα καθαρίζετε ή τα απολυμαίνετε ή τα  
  ξαναχρησιμοποιείτε.
 • Χρησιμοποιήστε καλύμματα μιας χρήσης για να προστατεύσετε τις σύριγγες και να αποφύγετε τη μετάδοση μικροβίων. Αν οι  
  σύριγγες επιμολυνθούν πετάξτε τις. Με τις απολυμάνετε ή τις καθαρίσετε

Προφυλάξεις:
 • Χρησιμοποιείτε τον παράγοντα ALL-BOND UNIVERSAL ή ALL-BOND 3 αμέσως μετά τη διανομή του στο βοθρίο ανάμιξης. Η  
  παρατεταμένη έκθεση στον αέρα και στο φως μπορεί να προκαλέσει εξάτμιση του διαλυτικού μέσου και σκλήρυνση του  
  συγκολλητικού υλικού.
 • Αποφύγετε επαφή με το δέρμα, οι μη πολυμερισμένες μεθακρυλικές ρητίνες μπορεί να προκαλέσουν ευαισθησία σε ορισμένα  
  άτομα. Σε περίπτωση επαφής πλύνετε πολύ καλά την περιοχή με σαπούνι και νερό.
 • Μην χρησιμοποιείται υλικά που περιέχουν υπεροξείδιο του υδρογόνου, EDTA ή ευγενόλη πριν τη συγκόλληση γιατί οι ουσίες  
  αυτές μπορεί να δημιουργήσουν προβλήματα στην συγκόλληση.
 • Καθώς τα κεραμικά υλικά διαφέρουν πολύ από εργοστάσιο σε εργοστάσιο, είναι σημαντικό να μιλήσετε με το εργαστήριο και / ή  
  τον προμηθευτή της πορσελάνης για τις σωστές οδηγίες χειρισμού της επιφανείας του κεραμικού υλικού πριν τη χρήση του  
  συστήματος CHOICE 2.
 • Το άκρο της συσκευής φωτοπολυμερισμού θα πρέπει να συγκρατείται όσο το δυνατόν πιο κοντά και κάθετα στην επιφάνεια  
  της ρητίνης. Εάν πρέπει να φωτοπολυμεριστεί μεγάλη επιφάνεια ρητίνης, συνιστάται η διαίρεση της περιοχής σε αρκετά τμήματα  
  και ο φωτοπολυμερισμός κάθε τμήματος ξεχωριστά. 
 • Εάν έχουν χρησιμοποιηθεί υλικά που περιέχουν ZOE (οξείδιο ψευδαργύρου και ευγενόλη) στη δομή του δοντιού εντός 2-3  
  εβδομάδων, καθαρίστε επαρκώς την επιφάνεια του δοντιού με ένα αποξεστικό μέσο πριν από τη χρήση του συγκολλητικού  
  υλικού.
 • Το ανεπαρκές στέγνωμα με αέρα του συγκολλητικού παράγοντα δεν θα επιφέρει την πλήρη εξάτμιση του διαλυτικού μέσου και  
  μπορεί να προκαλέσει μειωμένη ισχύ συγκόλλησης και μετεγχειρητική ευαισθησία.
 • Διατηρείτε το UNI-ETCH®* μακριά από άμεση ηλιακή ακτινοβολία. 
 • Η χαμηλή ένταση φωτός πολυμερισμού προκαλεί κακή συγκόλληση.
 • Η υπερβολική συγκέντρωση συγκολλητικού υλικού μπορεί να παρεμποδίσει την εφαρμογή της οριστικής αποκατάστασης. 
 • Δείτε τις ετικέτες των επιμέρους εξαρτημάτων για συγκεκριμένες ημερομηνίες λήξης
 • Δελτίοδεδομένωνασφαλείαςπαρέχεταιεφόσονζητηθεί.
 • Τα δεδομένα ασφαλείας (safety data sheet) ειναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα www.bisco.com

ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΗ ΟΨΕΩΝ:
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ και ΔΟΚΙΜΗ ΤΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ:
A. ΟΨΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΡΣΕΛΑΝΗ Ή ΔΙΠΥΡΙΤΙΚΟ ΛΙΘΙΟ
 1. Βεβαιωθείτε ότι η όψη πορσελάνης έχει αδροποιηθεί καλά ή αδροποιήστε την όψη σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή  
  με υδροφθορικό οξύ (όπως το PORCELAIN ETCHANT 9,5%).
 2. Τοποθετήστε με πινελάκι 1-2 στρώσεις σιλανίου (κατά τη χρήση του υλικού επένδυσης πορσελάνης δύο μερών BIS-SILANE,  
  αναμίξτε τα μέρη A και B σε αναλογία 1:1) μέσα στις όψεις. Περιμένετε 30δλ και στεγνώστε με αέρα. 
  ΣΗΜΕΙΩΣΗ:  Η επιφάνεια της επενδεδυμένης πορσελάνης θα έχει την ίδια όψη πριν και μετά από την εφαρμογή σιλανίου.
 3. Καθαρίστε την περιοχή προετοιμασίας του δοντιού με υδαρή κονία ελαφρόπετρας, ξεπλύνετε και στεγνώστε την. 
 4. Δοκιμάστε τις επικαλυμμένες με σιλάνιο όψεις στα δόντια για να δείτε εάν εφαρμόζουν καλά. Εφαρμόστε την επιθυμητή  
  απόχρωση δοκιμαστικής πάστας CHOICE 2 TRY-IN PASTE στις όψεις και τοποθετήστε τη, με ήπιες κινήσεις, στα δόντια.
  ΣΗΜΕΙΩΣΗ: TRY-IN PASTE Η δοκιμαστική πάστα δεν θα σκληρύνει και θα ταιριάζει με την αντίστοιχη κονία συγκόλλησης. 
 5. Όταν καθοριστεί η επιθυμητή απόχρωση της CHOICE 2, αφαιρέστε τις όψεις και ξεπλύνετε τα δόντια και τις όψεις με νερό. Η όψη  
  θα πρέπει να ξεπλένεται ενδελεχώς με νερό (ή ιδανικά να καθαρίζεται με υπερήχους σε απεσταγμένο νερό ή με αιθανόλη/ 
  ισοπροπυλική αλκοόλη για 2-3 λεπτά και κατόπιν να στεγνώνεται).

B. ΟΨΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΝΘΕΤΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
 1. Καθαρίστε την περιοχή προετοιμασίας του δοντιού με υδαρή κονία ελαφρόπετρας, ξεπλύνετε και στεγνώστε την. 
 2. Δοκιμάστε τις όψεις από σύνθετα υλικά στα δόντια για να δείτε εάν εφαρμόζουν καλά. Εφαρμόστε την επιθυμητή απόχρωση  
  δοκιμαστικής πάστας CHOICE 2 TRY-IN PASTE στις όψεις και τοποθετήστε τη, με ήπιες κινήσεις, στα δόντια. 
  ΣΗΜΕΙΩΣΗ: TRY-IN PASTE Η δοκιμαστική πάστα δεν θα σκληρύνει και θα ταιριάζει με την αντίστοιχη κονία συγκόλλησης. 
 3. Όταν καθοριστεί η επιθυμητή απόχρωση του CHOICE 2, αφαιρέστε τις όψεις και ξεπλύνετε τα δόντια και τις όψεις με νερό.  
  Η όψη θα πρέπει να ξεπλένεται ενδελεχώς με νερό (ή ιδανικά να καθαρίζεται με υπερήχους σε απεσταγμένο νερό ή με αιθανόλη/ 
  ισοπροπυλική αλκοόλη για 2-3 λεπτά και κατόπιν να στεγνώνεται).
 4. Αμμοβολήστε ελαφρά την εσωτερική επιφάνεια της όψης για 1-2 δευτερόλεπτα. Ξεπλύνετε και στεγνώστε.

C. Προετοιμασία και δοκιμή όψεων οξειδίου του ζιρκονίου :
 1. Βεβαιωθείτε ότι οι όψεις έχουν αμμοβοληθεί καταλλήλως
 2. Δοκιμάστε ότι οι αμμοβολημένες όψεις εφαρμόζουν σωστά στις παρασκευές των δοντιών. Χρησιμοποιήστε την κατάλληλη  
  δοκιμαστική πάστα χρώματα της CHOICE 2 πάνω στις όψεις και τοποθετήστε τις όψεις με απαλές κινήσεις στα δόντια.
 3. Καθαρίστε τις όψεις ζιρκονίου με κατάλληλο καθαριστικό παράγοντα (πχ ZIRCLEAN)
 4. Απλώστε το Primer Ζιρκονίου στις όψεις (πχ το ZPRIME PLUS)

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΟΥ ΔΟΝΤΙΟΥ:
 1. Καθαρίστε τα παρασκευασμένα δόντια με υδαρή κονία ελαφρόπετρας. Ξεπλύνετε και στεγνώστε.
 2. Απομονώστε τα δόντια που έχουν παρασκεαστεί (ιδανικά δύο κάθε φορά) με ταινίες shim stock ή mylar.
 3. Αδροποιήστε την αδαμαντίνη και την οδοντίνη με UNI-ETCH (32% φωσφορικό οξύ) για 15 δευτερόλεπτα. Ξεπλύνετε ενδελεχώς  
  και αφαιρέστε την πλεονάζουσα ποσότητα νερού, αλλά μην αποξηράνετε. Η προετοιμασμένη περιοχή θα πρέπει να εμφανίζεται  
  ορατά υγρή.
 4. Απλώστε το συγκολλητικό παράγοντα σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή:
  ΧΡΗΣΤΕΣ ΤΟΥ ALL-BOND 3:  Αναμίξτε τα μέρη A και B σε αναλογία 1:1 και εφαρμόστε 1-2 διαδοχικές στρώσεις στην  
  προετοιμασμένη περιοχή. Στεγνώστε ήπια αλλά ενδελεχώς με αέρα για να εξατμιστεί το διαλυτικό μέσο. Η επιφάνεια πρέπει να  
  έχει λαμπερή εμφάνιση, διαφορετικά εφαρμόστε μια επιπλέον στρώση από το ALL-BOND 3 και στεγνώστε με αέρα.  
  Φωτοπολυμερίστε για 10 δευτερόλεπτα.
  ΧΡΗΣΤΕΣ ΤΟΥ ALL-BOND UNIVERSAL: Εφαρμόστε δύο ξεχωριστές στρώσεις ALL-BOND UNIVERSAL, τρίβοντας την  
  προετοιμασμένη περιοχή με μικρό βουρτσάκι για 10-15 δευτερόλεπτα ανά στρώση. Μην φωτοπολυμερίζετε μεταξύ των  
  στρώσεων. Εξατμίστε την περίσσεια διαλυτικού μέσου στεγνώνοντας ενδελεχώς με αέρα, για τουλάχιστον 10 δευτερόλεπτα. Δεν  
  θα πρέπει να υπάρχει ορατή μετακίνηση του υλικού. Η επιφάνεια πρέπει να έχει ομοιόμορφη λαμπερή εμφάνιση, διαφορετικά  
  εφαρμόστε επιπλέον στρώση από το ALL-BOND UNIVERSAL και στεγνώστε με αέρα. Φωτοπολυμερίστε για 10 δευτερόλεπτα
 5. Αφαιρέστε τις ταινίες shim stock ή mylar.

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΚΟΝΙΑΣ:
 1. Εφαρμόστε μια πολύ λεπτή στρώση ρητίνης χωρίς HEMA, όπως PORCELAIN BONDING RESIN* στην εσωτερική επιφάνεια  
  της όψης και ΜΗΝ ΦΩΤΟΠΟΛΥΜΕΡΙΣΕΤΕ.
 2. Εφαρμόστε αρκετή ποσότητα από την επιλεγμένη απόχρωση κονίας όψεων CHOICE 2 στην εσωτερική επιφάνεια της όψης.
 3. Δουλεύοντας ανά ζεύγη, τοποθετείτε προσεκτικά μία όψη κάθε φορά και κατευθύνετε με ήπιες κινήσεις και τις δύο όψεις στη  
  θέση τους με παθητική πίεση.
 4. Φωτοπολυμερίστε κάθε όψη για 3-5 δευτερόλεπτα έτσι ώστε να εφαρμόσουν στο σωστό μέρος. 
 5. Απομακρύνετε την πλεονάζουσα ποσότητα κονίας. 
 6. Φωτοπολυμερίστε κάθε όψη για 40 δευτερόλεπτα από τη γλωσσική επιφάνεια και για 40 δευτερόλεπτα από την προστομική  
  επιφάνεια.

ΑΠΌΡΡΙΨΗ: Ξανακλείστε προσεκτικά τις σύριγγες τύπου “luer”. Καλύμματα μιας χρήσης μπορούν να σας βοηθήσου στον έλεγχο της 
μόλυνσης των συριγγών.
ΑΠΌΡΡΙΨΗ: Ανατρέξτε στις διατάξεις της κοινότητάς σας που αφορούν τα απορρίμματα. Εάν δεν υπάρχουν, ανατρέξτε στις εθνικές 
περιφερειακές διατάξεις που αφορούν τα απορρίμματα.
ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ: Αποθηκεύστε σε θερμοκρασία δωματίου (20°C/68°F - 25°C/77°F). 
ΕΓΓΥΗΣΗ:  Η εταιρεία BISCO, Inc. αναγνωρίζει την ευθύνη της για την αντικατάσταση προϊόντων εάν αποδειχθούν ελαττωματικά. Η 
BISCO, Inc. δεν αποδέχεται ευθύνη για οποιεσδήποτε ζημιές ή απώλειες, άμεσες ή παρεπόμενες, που προκύπτουν από τη χρήση 
ή ανικανότητα χρήσης του προϊόντος σύμφωνα με τις οδηγίες. Πριν από τη χρήση, αποτελεί ευθύνη του χρήστη να καθορίσει την 
καταλληλότητα του προϊόντος για την προοριζόμενη χρήση του. Ο χρήστης αναλαμβάνει κάθε κίνδυνο και ευθύνη σχετική με το παρόν.
* Τα CHOICE και BIS-SILANE είναι εμπορικά σήματα της BISCO, Inc.
 Τα ALL-BOND 3, ALL-BOND UNIVERSAL και UNI-ETCH είναι σήματα κατατεθέντα της BISCO, Inc.
 PORCELAIN ETCHANT και το PORCELAIN BONDING RESIN κατασκευάζονται από τη BISCO, Inc.
s ΔE< 2 δεν ανιχνεύεται από το ανθρώπινο μάτι.

CHOICE™* 2
Цемент для облицовок (виниров)

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ
CHOICE 2 L/C является цвето-стабильным (ΔE<1.2s), высоко прочным на сжатие, свето-отверждаемым, укрепляющим 
цементом, сформулированным эксклюзивно для цементировки виниров из фарфора, дисиликата лития и непрямых 
композитных облицовок.
CHOICE 2 TRY-IN PASTE доступна дополнительно и может использоваться для визуальной оценки предопределенной эстетики 
окончательной реставрации. 

ПОКАЗАНИЯ К ПРИМЕНЕНИЮ:
 • Фиксация виниров из керамики, дисиликата лития, композита и диоксида циркония.

Противопоказания:
 • Не используйте  ALL-BOND UNIVERSAL®* у пациентов, имеющих историю серьезных аллергических реакций к  
  метакриловым смолам.

Предупреждение:
 • ALL-BOND UNIVERSAL, ALL-BOND 3®* и BIS-SILANE™* are чрезвычайно воспламеняемы.
 • Плавиковая кислота очень активна и химически агрессивна. Не используйте этот продукт, если вы не прочли тщательно  
  и поняли инструкцию к PORCELAIN ETCHANT* (9.5% HF).  
 • Избегайте попадания брызг в глаза. Если материал входит в контакт с глазами, промойте их большим количеством воды  
  и обратитесь к врачу 
 • Фосфорная кислота в протравке является сильным раздражителем глаз и кожи. Если протравка остается в контакте  
  с кожей или слизистой оболочкой это может привести к их поражению. Если протравка случайно попала в глаз,  
  промойте его большим количеством воды и незамедлительно обратитесь к врачу. В случае контакта с другими тканями,  
  сразу же сполосните их большим количеством воды в течение нескольких минут.
 • При применении зубного адгезива, попадание слюны нарушит связку с дентином и может привести к уменьшению  
  долговечности реставрации. Резиновая заслонка рекомендуется для всех прямых реставраций и других показаниях, где  
  заражение слюной может быть возможно.

Предупреждение: 
Перекрестное загрязнение: 
 • Продукт может содержать элементы, предназначенные для одноразового использования. Утилизируйте использованные  
  или загрязненные наконечники. Не чистить, не дезинфицировать и не использовать повторно.
 • Рекомендуется использовать общедоступное гигиеническое защитное покрытие во избежание загрязнения шприцев во  
  время лечения. Если шприц загрязнен, не используйте его. Не чистить и не дезинфицировать.

Предосторожности:
 • Используйте ALL-BOND UNIVERSAL или ALL-BOND 3 сразу же после помещения его в смесительную чашечку.  
  Длительное содержание на воздухе может привести к испарению растворителя и сгущению адгезива.  
 • Избегать контакта с кожей. Неполимеризированная (метил)акрилатная смола может вызвать раздражение у людей с  
  чувствительной кожей. В случае контакта, промойте кожу водой с мылом.
 • Не использовать материалы содержащие перекись водорода, ЭДТА или эвгенол перед процедурой адгезии, т.к. эти  
  материалы могут ингибировать процесс бондинга. 
 • Так как керамика и фарфор имеют отличия , перед использованием CHOICE 2 , необходимо проконсультироваться  
  с производителем керамики/фарфора или в  вашей лаборатории для получения инструкций по правильной подготовке  
  поверхности конструкции.  
 • Исходящий кончик светового проводника полимеризационной лампы следует располагать как можно ближе и  
  вертикально к поверхности смолы. Если свето-отверждению должна подвергаться большая поверхность, рекомендуется  
  разделить ее на секторы и свето-отверждать каждый сектор по отдельности.
 • Если на структуре зуба использовался материал, содержащий ZOE (цинк оксайд эвгенол) в течение предыдущих 2-3  
  недель, адекватно очистьте зубную поверхность абразивом прежде, чем использовать адгезиве.
 • Неадекватная просушка адгезива воздухом не даст возможности полностью испарить растворитель и может привести  
  к снижению силы связки и послеоперационной чувствительности.
 • Держите UNI-ETCH®* вне прямого воздействия солнечных лучей.
 • Низкая световая интенсивность способствует плохой адгезии.
 • Чрезмерное скопление адгезива может препятствовать посадке окончательной реставрации.
 • Обращайте внимание на  специфические даты срока действия индивидуальных компонентов, указанных на этикетке.
 • Пасспорт безопасности находится
 • Данные по безопасности содержатся в www.bisco.com

ИНСТРУКЦИЯ ПО ПОЛЬЗОВАНИЮ
БОНДИНГ ВИНИРОВ:
ПОДГОТОВКА РЕСТАВРАЦИИ И ПРИМЕРКА:
A. ВИНИРЫ ИЗ ФАРФОРА ИЛИ ДИСИЛИКАТА ЛИТИЯ 
 1. Убедитесь, что фарфоровые виниры были протравлены должным образом или протравите их, в соответствии с  
  инструкциями производителя, плавиковой кислотой (как, например, 9.5% PORCELAIN ETCHANT).
 2. Нанесите кисточкой 1-2 слоя силана (при использовании Porcelain Primer BIS-SILANE, смешайте его две части в  
  соотношении А и В 1:1) внутри виниров. Выждите 30 секунд и просушите воздухом. 
  ПРИМЕЧАНИЕ: Поверхность фарфора, обработанная Porcelain Primer будет выглядеть также, как и до нанесения  
  силана. 
 3. Очистьте препаровку зуба водой с пемзой, сполосните и подсушите.  
 4. Примерьте на зубе, покрытую силаном, облицовку для определения оптимального прилегания. Нанесите на винир  
  примерочную пасту необходимого оттенка из CHOICE 2 TRY-IN PASTE  и аккуратно посадите на зуб. 
  ПРИМЕЧАНИЕ: TRY-IN PASTE Примерочная паста не отвердевает и будет соответствовать оттенку укрепляющего  
  цемента.  
 5. После того, как желаемый оттенок CHOICE 2 определен удалите винир и сполосните его и зуб водой. Винир следует  
  тщательно промыть водой или, в идеале, очистить в дистиллированной воде в ультразвуковом очистительном приборе  
  или в спирте (этанол/изопропил) в течение 2-3 минут, а затем просушить.

Б. КОМПОЗИТНЫЕ ВИНИРЫ
 1. Очистьте препаровку зуба смесью воды и пемзы, сполосните и подсушите.
 2. Примерьте, покрытый силаном, винир на зубе для определения оптимального прилегания. Нанесите необходимый  
  оттенок примерочной пасты из CHOICE 2 TRY-IN PASTE на винир и аккуратно  посадите на зуб.
  ПРИМЕЧАНИЕ: TRY-IN PASTE Примерочная паста не отвердевает и будет соответствовать укрепляющему цементу.
 3. После того, как желаемый оттенок CHOICE 2 определен, удалите винир и сполосните его и зуб водой. Винир следует  
  тщательно промыть водой или, в идеале, очистить в дистиллированной воде в ультразвуковом очистительном приборе  
  или в спирте (этанол/изопропил) в течение 2-3 минут, а затем просушить.
 4. Слегка пропескоструйте внутреннюю поверхность винира в течении 1-2 секунд. Сполосните и подсушите.
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